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FRA REDAKSJONEN: 

Så har vi havnet i sum pa igjen, dessverre, og forhåpentligvis 
kun for dette nummeret. 

Dessverre har vi mistet fjorårets redaktør Morten Løken 
Kværnstrøm, grunnet stor arbeidsbyrde. Det er nå en gang slik 
at lønnet arbeid er noe mer attraktivt enn fritidssysler. Avgangen 
skjedde like før dette nummeret skulle påbegynnes og vi måtte 
ut på markedet for å finne en ny redaktør. 

T idligere redaktør av Det Ukjente, bladet som flyttet til Polen 
for snart ti år siden, Finn A. Riise, sa seg villig til å prøve seg hos 
oss. Resultatet holder du i hendene nå. Beklageligvis har også 
Finn hoppet av lasset, da han ikke følte seg i god nok form til å ta 
jobben på årsbasis, grunnet en helsemessig smell han gikk på 
etter 12 harde "Det Ukjente" -programmer for TV-3. 

Så neste nummer stiller vi igjen med ny redaktør, og nå håper og 
tror vi at vi vil være i rute resten av året. 

Rolf Reiersen fra Meløy, like sør for Bodø, er i full sving med 
skrivingen til nummer 2. Jeg var på besøk i Meløy helgen 25. 
mai og fikk et meget positivt inntrykk av både Rolf og omgivelsene 
der nord. Det ble samme helg opprettet en ny undergruppe; 
"UFO Polarsirkelen 66°33'N". 

RR virker å være en meget pågående herremann og en person 
som får ting gjort, noe som lover det beste. (Initialene, RR, står 
også i fronten på en forholdsvis kjent bil, og viser til kvalitet) 

Nummer 2 av UFO tror jeg ganske sikkert vi finner i postkassa i 
løpet av juli. 

Ellers er dette nummeret fylt av til dels spennende og sammensatt 
stoff. Mest UFO-saker selvfølgelig, m en også noe paranormalt. 

Noe som fant sted etter at redaksjonen hadde stengt var Dr. Steven 
Greers framvisning av noen av de 400 offentlige og militære 
personene han har på sin liste over mennesker med sterke UFO­
opplevelser. Det mest interessante i denne forbindelse er at de 
alle er villige til å stå fram for en kongresshøring med sin historie. 

Mange av verdens største aviser fulgte disse foredragene som gikk 
direkte på internett. 

Norske aviser derimot var ikke spesielt flinke til å følge opp denne 
begivenheten, men det blir kanskje bedre under selve høringen? 

Denne saken vil bli bedre belyst i neste nummer. 

Det er den varme og lyse årstid og vi vil ønske alle være tålmodige 
lesere en riktig god og solfylt fortsettelse på sommeren. 

Odd-Gunnar Røed 

Innhold 
3 Leder 

4 Rapportnytt 
UFO-rapporter fra det ganske land. 

7 Fly og uidentifisert objekt? 
Filmet Morten en UFO? 

10 På berg-og-dal-baneferd i livets UFO-tivoli 
Nekrolog over Finn W Kaivik 

12 Hun f'ar politikerne til å skjelve 
Georgina Bruni er britenes nye skudd på stam­
men av UFO-relaterte forfattere. 

17 Dyr har telepatisk kontakt med sine eiere 
Society for Scientific Exploration (SSE) avholdt 
sin 5. europeiske konferanse i Amsterdam. 

19 Døden bommer, også i Norge 
Å miste nærmere fire liter blod av sjelden type 
og overleve, er stort. 

20 Andre jordkloder 
Var dannelsen av vår kjære jordklode et helt 
spesielt tilfelle eller er der noe som er vanlig 
andre steder i universer? 

21 Meteorittnedslag ga grobunn for nytt liv 
En oppdagelse av at faunaen og floraen blom­
stret etter en katastrofal kollisjon, viser en sterk 
indikasjon på at evolusjonen gjør sitt besre un­
der ekstreme forhold. 

22 UFO -relaterte bibelsteder 
Det siste halve århundre har til stadighet hen­
vist til Bibelen angående mulige besøk fra det 
ytre rom. 

24 Nettsteder med info om UFO 

25 Astronomibilder 

26 Vi har I har hatt besøk fra rommet 
Den som tror noe annet, må være til de grader 
naiv, sier Henning Hai Lee Yang, den nå så 
kjente kinesiske astrologen. 

28 Spøkelser 
Det spøker hos Else på Hedemarken. 

30 Enorm underjordisk innsjø i Antarktis 
Forskere fra den amerikanske romadminis­
trasjonen NASA har oppdaget en enorm un­
derjordisk innsjø i Antarktis. 

31 Nærkontakt med leserne 
Fra og med dette nummer er denne siden de­
res. Her kan dere komme med innlegg og få 
svar på det meste. 

32 Presseklipp 
Klipp fra aviser og tidsskrift, radio og TV. 

36 Malerier av UFO 
En samling malerier datert fra middelalderen 
og renessansen og som avbilder UFOer er til­
gjengelig på Internett. 
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Dato: Februar og mars 
1993. 
Tidspunkt: Natt. 
Varighet: Februar= 15 
sek., mars = 15 min. 
Farge: Hvit og rød. 
Lyd: Brummende. 
Type: NL - CE-1 

En mann fra Ytre Namdalen har 
sendt oss denne spesielle opple­
velsen han hadde for ca. 8 år 
siden. Selv om det er noen år 
siden han var vime til dette fe­
nomenet, er det så spesielt at vi 
tar det med i rapportnytt. Han 
fortalte følgende: 

- I slutten av februar 1993 
kom jeg kjørende fra en spille­
jobb i Grong. Jeg var alene i bi­
len. Klokka kunne ha vært om­
trent 02.30 da jeg kjørte inn i 
en dal som kalles Svartdalen i 
Flatanger. Radioen i bilen, en 
ROS (selvsøkende radio) falt ut. 
Jeg stusset over dette, for den 
hadde aldri sviktet på dette ste­
det tidligere. Jeg la da merke til 
at skogen hadde et sterkt rød­
skjær. Litt lengere oppe i Svart­
dalen fikk jeg se «kulen». Ute 
på en gresslerte svevde det, like 
over bakken, en stor rund kule. 
Øvre halvdel hadde et sterkt 
rødfarget lys, mens nedre halv­
del hadde det hviteste lyset jeg 
noen gang har sett. Bakken 
rundt kulen var opplyst av det 
hvite lyset, mens det var det rø­
de lyset jeg hadde sett lyse på 
skogen . 

Med det samme jeg stoppet 
bilen, føk kulen rett opp i luf­
ten og forsvant ut i nattehim­
melen. 

Andre observasjonen var om­
trent fjorten dager etterpå, alt­
så i begynnelsen av mars. Da 
kom jeg også fra spillejobb, og 
kjøne samme vei hjem. Klokka 
var 02. 35, jeg nærmet meg 
Svartdalen, og radioen fa lt ut 
som sist. Denne gangen var jeg 
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Rapportnytt 
forberedt, og stanset bilen med 
det samme. Jeg følte en merke­
lig ro, som om «dette er ikke 
farlig». Skogen var også nå opp­
lyst av et rødt lys. Jeg smøg meg 
ut av bilen, og gikk i skjul av 
noen busker langs veien . Nå 
kunne jeg høre en dyp brum­
ming, som i en transformator­
stasjon. Og ganske riktig. Om­
trent på samme sted som sist 
svevde kulen ute på gressletten 
ca. 200 meter fra meg. 

Det var en fascinerende syn. 
Størrelsen, eller diameteren 
kunne være mellom 7 og 10 
meter. Den roterte sakt mot 
urviseren. Øvre halvdel skinte i 
et vanvittig skarpt rødt lys. Inni 
lyset så det ut som om kulen var 
inndelt i eller sammensatt av 
store plater. Det samme vistes 
på den nedre hvite halvdelen. 
M idt på, som et smalt bånd, så 
jeg et blankt eller grått felt som 
delte kulen på midten. Feltet 
delte det røde og det hvi te ly­
set. 

Jeg ble stående og se på det­
te merkelige fenomenet i flere 
minutter. Plutselig skjøt kulen 
rett opp i luften, og forsvant inn 
i nattehimmelen i en vanvittig 
fart. 

Er det noen som kan tipse oss 
om lignende saker, nye eller 
gamle, kontakt Rapportsentra­
len i UFO-NORGE. 

Dato: Ca. 13. septem­
ber 2000. 
Tidspunkt: Ca. kl. 
24.00. 
Varighet: Ca. 5 minut­
ter. 
Farge: Gulhvit/orange. 
Lyd: Lydløst. 
Type: NL. 

Dette vi met kontaktet UFO­
NORGE etter at filmen fra Vik­
na ble vist på NRK-TV i janu­
ar i år. 

Han mener å ha sett noe lig-

Tegn det fenomenet De observerte, om mulig i de omg ivelser som De iakttok det: 
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I Tegn en kartskisse ove"obscrvasjonsområdet: 

(Angi nord med on N) 

i 
nende over Sørgjærslingan høs­
ten 2000. 

V itnet befant seg på Sør­
gjærslingan i Nord-Trøndelag. 
Han fikk se et kraftig lysende 
objekt som kom mot ham fra 
øst og utover Folla. Fenomenet 
stoppet opp en stund, og pul­
serte på den måten at det utvi­
det seg og trakk seg sammen 
regelmessig. Det forsvant til 
slutt i vestlig retning. 

Dato: Oktober 1999. 
Tidspunkt: 02.30-
02.40 
Varighet: 10 minutter. 
Farge: Hvitt blåhvitt. 
Lyd: Ingen. 
Type: NL. 

Vitnet var på jobb og kom kjø­
rende fra Namsos til Skomsvold 

N 

Lp 

på Otterøya. I det han kom til 
Hoviksberga, vest for Namsos, 
oppdaget han et meget sterkt lys 
som kom opp fra sjøen. Avstan­
den fra vimet til fenomenet var 
mellom 400 og 500 meter. Han 
hadde et nes mellom seg og lys­
kilden, derfor så han ikke hva 
som sendte ut lyset. 

Vimet stoppet bilen og gikk 
ut for å se hva dette kunne væ­
re. Han tok også av seg brille­
ne, men lyset var like sterkt. 
Han betraktet lysfenomenet i 
omtrent 10 minutter før han 
måtte kjøre videre. 

Rapportsentralen har også 
hørt om lignende lysfenomen 
fra samme Namsenfjorden tid­
ligere. D e fleste vil ikke skrive 
noen rapport om lysene de har 
sett nede i, eller oppå sjøen-så 
dette er en av de få skriftli ge 



rapportene vi har fått fra vimer 
om denne type observasjoner. 

Dato: 26.10. og 16.11. 
2001 
Tidspunkt: 06.00 og 
06.30 
Varighet: Ca. ett mi­
nutt. 
Farge: Hvitt. 
Lyd: Ingen. 
Type: NL 

Annie Sørlie Haregg har sendt 
oss en observasjon hun gjorde i 
fjor. 

Første observasjon var den 
26. oktober og startet ca. kl 
06.00 en stille morgen i tett 
regn. Fra Badeparken i Drøbak 
i retning over Oscarsborg fest­
ning på Håøya, så hun et uvan­
lig lys som kom fra nord og gikk 
i retning syd. Først var det lite, 
men da det kom nærmere ble 
det større og srø rre. Det ble 
uvanlig stort og gikk veldig lavt 
til det til slutt sluknet. Lyset 
kunne være ca. 200 meter over 
sjøen eller bakken, og avstanden 
kunne ha vært omtrent 1500 
meter. 

Hun ble stående en god 
stund etter at lyse sluknet, men 
kunne ikke høre noen lyd. 

Andre observasjon ble gjort 
den 16. november kl. 06.30. 
Også denne gang så Annie sam­
me rype lysfenomen i samme 
retning som sist, men nå stod 
hun på molo Ai Drøbak ca. 300 
meter lengre sør enn sist og 
omtrent 1800 meter fra lyset. 
Lysfenomenet oppførte seg på 
samme måte som den første 
observasjonen. 

Hva det var, vet hun fortsatt 
ikke. 

Dato: 12.11.2000 
Tidspunkt: 23.30 
Varighet: Ca. 10 min. 
Farge: Hvitt og rødt. 
Lyd: Lydløst. 
Type: NL 

Mary Karlsen (85) fra Berivik­
dalen i Troms forte ller: 

- Dette skjede om kvelden 
søndag 12. november. Jeg stod 

i vinduet da jeg fikk øye på no­
en merkelige blanke kuler som 
liksom hang i en bjørk i ·fjellsi­
den 6-700 meter fra huset. Sy­
net minnet om er lysende jule­
tre, bare ar noen av kulene be­
veget seg opp og ned som langs 
en usynlig løpestreng. Flere ku­
ler delte seg i ro og skifret farge 
fra blankt hvitt- til rødt lys. Jeg 
måtte et ærend ut på kjøkkenet 
for å redde noe som lå i steike­
panna, men da jeg kom tilbake 
til vinduet var lysene borte. 

Dato: 28.11.2000 
Tidspunkt: 16.15 
Varighet: 5-10 minutter. 
Farge: Som lys fra vin­
du. 
Lyd: Ingen. 
Type: NL 

Møyfrid Strand hadde denne 
tirsdags ettermiddagen en mer­
kelig opplevelse ved Sundet i 
Steinsdalen. Stedet ligger i Osen 
i Nord-Trøndelag. 

Hun var ute og gikk en et­
termiddagstur, da lyssignalet på 
Osenstraumen bru plutselig 
eksploderte. Hun ble svær redd 
for at brua hadde rast samme, 
og bilene som skulle over ville 
kjøre rett på sjøen. Etter å ha 
undersøkt nærmere, var det hel­
digvis bare lyssignalet som var 
ødelagt. 

I alt styret som oppstod fikk 
hun øye på en rekke med lys 
oppe i fj ellsida på Brattfjellet, 
vest for der hun oppholdt seg. 
Lysrekken, som var det eneste 
hun kunne se i mørket, beve­
get seg sakte først til høyre for 
henne i retning havet. Innimel­
lom stoppet det opp, sank litt i 
terrenget, skiftet retning og be­
veget seg sakte vestover med 
pauser nå og da. Det var ingen 
lyd å høre. Lyspunktene min­
net om lys som kommer ut gjen­
nom vindusruter. 

Hun ble stående å se på fe­
nomenet mellom 5 og 10 mi­
nutter. Det merkelig var at da 
ro biler passerte vitnet sluknet 
lysrekken i fje llsiden. Det ble 
stummende mørkt. Så snart bi­
lene hadde passert og forsvun­
net, tentes lysrekken på nytt. 

Fenomenet forsvant til slutt inn­
over i Brattgjerdfjorden. 

Dato: 16.12.2000 
Tidspunkt: 16.35 
Varighet: 5 minutter. 
Farge: Hvit, gulhvit, 
orange, rød. 
Lyd: Ingen. 
Type: NL 

Vi har fått en ny henvendelse 
fra Vikna i Nord-Trøndelag. 

Denne skytunge ettermidda­
gen med regnyr fikk Brynjar 
Iversen se en rund lysende kule 
på himmelen i sørlig retning. 
Kona, Berit, satt i stuen og så 
et program på fjernsyn. Med det 
samme mannen varslet kona om 
fenomenet, falt TV-sendingen 
ut. Hun prøvde flere kanaler, 
men ingen virket. Kunne dette 
ha noe med fenomenet å gjøre? 

Berit gikk inn på kjøkkenet, 
og gjennom vinduet mot sør 

fikk hun se den lysende kulen. 
Øvre halvdel var skinnende gul­
hvit. Undersiden var intens rød­
orange og sendte ut mange strå­
ler i de samme fargene. Avstan­
den til fenomenet var vanskelig 
å anslå, men de mente den svev­
de et sted over Folla (havstrek­
ning sør for Vikna). D e rok med 
seg kikkerten ut på verandaen 
og betraktet fenomenet gjen­
nom denne. Fargene og formen 
avtegnet seg klart. 

Berit gikk inn igjen for å fin­
ne frem videokameraet. Da hun 
kom ut, klar til å fi lme, flyttet 
lysfenomenet seg inn i en sky 
som på en merkelig måte kom 
«sigende» på himmelen. D et 
kom et svært blankt/hvitt lys­
glimt. Skyen ble «pulverisert», 
og til slutt forsvant den helt. 
Borte var også lysfenomenet. 

De to vitnene stod en stund 
for å se om lysfenomenet kom 
tilbake, det gjorde det ikke. 

Tegn det fenomenet De observerte, om mulig i de omgivelse( som De iakttok.det: 

(KomplottOr gjemo med Oore 11ki&sor på egno ark) 
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Dato: November/de­
sember 2000. 
Tidspunkt: Mellom kl. 
23.00 og 24.00. 
Varighet: Ca. 8 minut­
ter 
Farge: Hvit, grønn, rød. 
Lyd: Ingen. 
Type: NL. 

Berit Iversen sendte UFO­
NORGE avd. MIDT en video­
film av to UFO-fenomen hun 
hadde filmet fra Ytrer-Vikna i 
Nord-Trøndelag. 

Første opptak ble gjort sist i 
november 2000 av et merkelig 
lysfenomen som befant seg om­
trent 3 km. sør for der hun bor. 
Hadde det ikke vært for det dår­
lige været, med snøstorm og lavt 
skydekke, hadde hun muligens 
ikke reagert noe særlig over ly­
set som kunne sees lavt i hori­
sonten, under skydekket. 

Berit grep videokameraet og 
sprang ut i snødrevet. Hun grei­
de å filme lysfenomenet i noen 
minutter, men fordi hun hadde 
for lite klær på måtte hun gå inn 
i huset igjen for det ble for kaldt 
å stå ute i vinden. 

Da hun var på tur inn, kom 
en bil kjørende nedover veien. 
Da sluknet lyset på himmelen, 
for så å tenne igjen etter at bi­
len hadde forsvunnet bak noen 
fjell i sør. 

Etter at hun hadde kommet 
inn i huset, kunne lyset fortsatt 
sees på samme sted. Etter ca. 2 
minutter forsvant lysfenomenet 
med ett blink rett vestover. 

Hun var alene om denne 
observasjonen. 

Det andre opptaket ble fil­
met omtrent fem dager senere, 
i desember 2000. Klokken kun­
ne ha vært ca. 23.30 da Berit 
og hennes mann, Brynjar Iver­
sen, fikke se et lys som kom si­
gende på himmelen fra sørøst. 

V æret var mye bedre, lettsky­
et oppholdsvær med glimt av 
stjernehimmel. Denne gangen 
var de to vimer til observasjo­
nen som ble filmet. 

Brynjar så også på fenome­
net gjennom kikkert. Fargeny­
ansene, «blafringen» og den 
merkelige forandringen som 
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Bildene viser hvordan forand­
ringen på fenomenet skjedde. 

Legg merke til den spesielle 
fargevekslingen. 

kunne sees var også synlig gjen­
nom kikkerten. (Rødt i midten 
med grønnaktige kanter. Lyset i 
midten kunne skiftet over i hvitt, 
og koronaen rundt det hvite had­
de da et rødt lys. Disse fargeny­
ansene så også vitnene uten kik­
kert og videokamera). 

Fenomenet beveget seg sak­
te, stoppet, for sidelengs med 
hakkete bevegelser, hopp og 
sprett. 

Da fenomenet forsvant, gikk 
det først sidelengs mot vest, så 
bakover, ble mindre og mindre 
til det ble helt borte i sørvest. 

Månen og Venus var i den­
ne perioden hele borte! 

Filmen fikk overraskende 
god mediadekning, både lokalt 
i Nord-Trøndelag og i Redak­
sjon 21 i NRK-TV 

Opptaket av lysfenomenet 
har gjort sterkt inntrykk på alle 
som har sett filmen. H ardnak­
ka skeptikere, som undertegne-

de kjenner, har stilt seg undren­
de til hva dette fenomenet kan 
ha vært, noe som er svært over­
raskende. 

UFO-NORGE avventer en 

uttalelse fra fotografer i NRK 
som ville prøve å analysere fil­
men så langt de har mulighet 
til. Vi kommer tilbake til dette 
i et senere nummer av UFO. 

Flere henvendelser om Sirius. 
Etter at filmen fra Vikna ble 
vist i Redaksjon 21 i NRK-TV 
den 23. januar i år, fikk Rap­
portsentralen 10-12 henven­
delser fra folk som mente de 
hadde sett et m~rkelig feno­
men på nattehimmelen. Felles 
for disse henvendelsene var at 
observatørene har sett en og 
samme stjerne, nemlig SIRI­
US. 

På etter jul vinteren blir Si­
rius synlig på kveldshimmelen 
forholdsvis lavt i horisonten i 
sør, og noen steder i landet kan 

den være vanskelig å oppdage 
på grunn av høye fjellforma­
sjoner. Tidspunktet kan varie­
re etter hvor du bor i landet. 

Sirius blinker i mange fine 
farger. Det er blått, hvitt og 
rødt som dominerer. Derfor er 
den et flott skue på en klar 
mørk nattehimmel. 

I nummer har vi en artik­
kel der du kan lese litt mere 
om denne stjernen, og hvor­
for den blinker med slik farge­
spill. 



Tønsberg: 

Fly og uidentifisert objekt? 

Av Odd-Gunnar Røed 

odd.gunnar.roed@ufo.no 

Morten Lund skulle 
teste det nyreparerte 
videokameraet ute en 
solfylt ettermiddag og 
fikk ubudne gjester inn 
på netthinnen mens 
han filmer et fly på vei 
mot Gardermoen 
midtveis i januar i år. 

14. januar klokken 15.04 
Morren skulle bare ur og teste 
sitt nyreparerre 8mm videoka­
mera da han fester et fly til fil­
men. Flyet er på vei til Garder­
moen og befinn er seg på ca. 28 
000 fots høyde og m ed en 
marsjfart på ca. 800 km. i ti ­
men. Han har zoomet sånn pas­
se inn på flyet og følger dette 
da det med ett kommer et stør­
re objekt til syne på filmen. For 
Morren virker det som om det 
holder en temmelig høy hastig­
het i motsatt retning. Det hele 
varer i 26 sekunder, hvilket er 
ganske mye i UFO-sammen­
heng. Den mystiske lyskulen ser 
ut til å bli mindre før den for­
svinner helt. 

UFO-Norge fikk se filmen 
Ca. en uke senere fikk under­
tegnede se filmen og det virker 
som derre objektet er i bevegel­
se, men det er umulig å slå det 
fast ved å studere filmen. Grun­
nen til dette er at kameraet er 
håndholdt og dermed i konstant 
bevegelse. Da det også mangler 
andre referansepunkter på fil­
men enn flyet er det helt umu­
lig å fastslå noen bevegelse da 
flyet hvert fall beveger seg! Det 
er tvilsomt at objektet har vært 
i noen som helst nærhet av fly­
et, sannsynligvis er avstanden 

Side om side på film 

mellom disse meget stor. 
Morten Lund som fikk opp­

levelsen "live" er for øvrig ikke i 
tvil om at det ukjente objektet 
beveger seg, og at det beveget 
seg raskt! Det forsvant umiddel­
bart etterpå og han lette både 
med og uten kamera for å finne 
det igjen. 

Planeten Venus? 
I forbindelse med et innslag i 
NRK TV Vestfold der Morten 
Lund og Odd-Gunnar Røed var 
gjester var det også innhentet en 
uttalelse fra Deep Sky Explora­
tion, en lokal gruppe amatøras­
tronomer med eget imponeren­
de teleskop i de dype skoger i 
Andebu. Amatørastronomen 
mente det var Venus som var 
innfanget ved høylys dag. For 
oss som har vært på stedet og 
som har studert filmen så nøye 
det lar seg gjøre er imidlertid 
sterkt i tvil om at dette er tilfel­
le. 
1. Objektet er ca. to ganger 

større enn flyet slik det 
oppfattes i kameraet. 

2. Flyet er filmet på ca. 40-50 
graders høyde (senit er 90 
grader og rett opp), 

objektet befant seg enda 
noen grader over flyet. 
Venus befant seg ca. 30 
grader over horisonten, på 
denne tiden av døgnet, 
altså godt under leia der 
flyet ble filmet. 

3. I følge astronomen kunne 
det da dreie seg om Jupiter 
som lå ca. 60 grader opp. 
Dette er også tvilsomt i 
følge punkt 4. 

4. Dersom det var Venus, 
hvor ble det så av? Himme­
len var blå og det var ingen 
hindringer for å se dette 
objektet videre utover 
ettermiddagen. Flyet lot seg 
lett se med det blotte øye, 
da burde også en gjenstand 
dobbelt så stor være 
forholdsvis lett å kjenne 
igjen! 

5 . Morten Lund ser også 
objektet med det blotte øye 
og han er ikke i tvil om at 
det beveger seg, og det fort. 

Forsvant av syne 
Rett før objektet forsvinner ut 
av syne ser vi at kameraet får 
fokuseringsproblemer, noe det 
også har et par andre steder i 

løpet av diss 26 sekundene fil ­
men varer. Både kondensstripe 
(rett før den forsvinner ut av 
bildet) og det sist ankomne ob­
jekt blir utydelige og vokser i 
størrelse samtidig med at skarp­
heten forsvinner. Da kameraet 
får hentet seg inn er objektet 
borte, men vi har det inntryk­
ket av at objektet minket i stør­
relse før det ble uskarpt og for­
svant. 

Vår egen 
amatørastronom 

Vi har vist filmen til Jan Qvam 
fra Holmestrand, som også er 
veldig i tvil om hva filmen vi­
ser. Etter å ha sett filmen i ul­
traslow motion mener han at 
kameraet forflytter seg ca. 50 
grader østover fra solnedgangen 
som dannet utgangspunktet for 
filmingen. Det er usikkert hvor 
høyt kameraet ble løfret men 
utgangspunktet var ca. 40 gra­
der. Venus lå på dette tidspunkt 
i "leia", men på underkant av 
30 grader. 

Imidlertid. Ved nøye målin­
ger fra kameraplass til en grein 
på et tre som i starten av filmen 
sveiper innom bildet fant vi gra-

UFO 1 I 2001 - 7 



dene kameraet må ha hatt, hvert 
fall i det øyeblikk greina v31· med 
i bildet. 

Kameraet er plassert 1,7 m 
over bakken, inntil vinduet. 
Greina er plassert 6m over bak­
ken og 9,3m fra vinduet. Vin­
kelen på dette regnestykket blir 
da ca. 30 grader. Dette er så å si 
midt i blinken når det gjelder 
Venus' plassering. 

Selvfølgelig er det mye her 
som ikke virker naturlig. H vor 
ble det av Venus for eksempel, 
både før og etter. H vorfor var 
den synlig kun i 27 sekunder? 
Dette kan selvfølgelig skyldes 
lett skydekke i de høyere lufr­
lag, som nødvendigvis ikke var 
synlig for øye. Heller ikke for 
kameraet. 

Vi kan ikke si det med 100% 
sikkerhet at det var Venus som 
ble filmet den 14. januar i år, 
men vi kan anta at det var det. 
Dette viser hvor vanskelig det 
kan være å avgjøre fo r den som 
filmer hva i al l verden det er som 
er der oppe. Det kan se ut som 
alt annet enn Venus. For den 
sakens skyld; Flykontrollen i tår­
net på en flyplass i USA ga fak­
tisk Venus landingstillatelse no­
en år tilbake. De var sikre på at 
det var et fly som var på vei inn. 
Da det ikke svarte, eller nærmet 
seg nevneverdig skjønte de snart 
hva det dreide seg om 

Fokusproblemer 
Vi har sagt det før og vi sier det 
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igjen. Slå av aurofokus når dere 
filmer ut i luften mot gjenstan­
der langt fra dere. Kameraet blir 
bare stående å jobbe med å fin­
ne noe å fokusere mot og der­
for drar filmede gjenstander seg 
ut i videste og mest uklare po­
tens, mens fotografene ofte ho­
jer over seg i forbauselse. Det 
er ikke objektet som forandrer 
seg når størrelsen øker med fle­
re hundre prosent og blir til en 
stor vifte eller en batman-kopi. 
Det er fokus som løper løpsk!!! 

Videoregler 
Vi gjentar så gjerne de viktigste 
reglene for å filme ukjente lys 
over lang avstand. 

1. Sett kamera, om mulig, på 
stativ, eller hold det mot 

noe fast, da det er umulig å 
holde stille mens man 
filmer. H vert fall dersom 
man også zoomer inn på 
det filmede objekt. 

2 . Slå over til manuell fokus, 
eller uendelig, da kameraet 
ellers vil jobbe febrilsk med 
å finne noe å fokusere mot. 

3 . Sørg for å filme mye uten å 
zoome inn da det er meget 
viktig å få med referanse­
punkter i bilde. 

4. Det er også viktig å prate 
inn på filmen det .man 
opplever da detaljer lett går 
i glemmeboka. 

5. Følges disse reglene kan vi 
garantere det best mulige 
resul tatet ved slike filmin­
ger enten det foregår i 
dagslys, husk å få med 

bevegelse i forhold til skyer, 
geografi o.l. eller i mørket, 
få med bakkelys som 
referanse. 

Flere ser underlige 
objekter 

Tirsdag 6. mars En fami­
lie fra Barkåker, utenfor T øns­
berg, så mellom kl. 20.30 og 
2 1.00 en stor gul klump på 
himmelen da de var på vei hjem. 
Den var høyt oppe og hadde to 
mindre følgesvenner som ope­
rerte helt fritt i forhold til den 
store. Disse var også gule, så ut 
som runde kopper og hadde 
hale etter seg. Den største så ut 
som en stor lysende tallerken 
som roterte samtidig som den 
beveget seg litt opp og ned. De 
to små som fløy ved siden av den 
store forsvant først. Mens den 
store langsomt fje rnet seg fra 
familien da de ringte opp T øns­
bergs Blad. 

Reaksjonene kom 
Flere innringere fortalte . avisen 
at de hadde sett underlige ting 
på himmelen denne dagen, men 
ikke mer underl ige enn at de 
hadde forklaringer. 

En mente det var fly han og 
den tidligere nevnte familie had­
de sett. En annen mente han så 
solbelyste eksosstriper etter fly. 

En annen så det han mente 
var et fly på samme klokkeslett 
som Barkåkerfamilien. Et gan­
ske stort gult lys med to små 
røde lys, som i motsetning til 



det fami li en så, fulgte det store lyset sla­
vislc H an tok det da for å være et fly som 
skulle lande på Torp . Jeg tenkte på å ta fram 
kikkerten, en kraftig rusk på 32x50. Da 
hadde jeg fått hele stasen 32 ganger nær­
mere og burde ha vært i stand til å se hva 
det var. Det som skilte Jan Lehmbeckers 
histo ri e fra Barkåkerfamiliens var at de små 
lysene så ut til å være fastmonterte. 

En mann fra To lvsrød (nær Tønsberg) 
mener bestemt at han ikke så noen UFO. 
Han mener fenomenet startet rundt kvart 
over syv. Det viste seg også at Barkåkerfa­
milien også så fenomenet så tidlig som halv 
åtte og ikke bare mellom halv ni og ni. Han 
mente det var eksosstriper fra fly, opplyst 
av solen de så. Dette motsetter Barkåkerfa­
milien seg på det sterkeste og mener be­
stemt ar dette ikke var det de så. 

Et eller annet 
Noe må ha vært på ferde i distriktet rundt 
Tønsberg denne kvelden. N aldor Tvedt som 
bor i Solnesåsen er vant til flyene som kom­
mer og går ved Torp. D e fremstår gjerne 
som store gule lys, forteller han. Men dette 
sto veldig lenge stille. Noe senere hadde der 
senket seg og sto igjen stille. Da hentet han 
kikkerten og fikk se noe veldig rart. "Det 
stakk fram fire - fem avlange "arm er" ut, og 
det hele så ut som en skro thaug", sier Tvedt. 

" - Så kom den nærmere og nærmere 
horisonten og etter ca. 20 minutter hadde 
den fo rsvunn et. Han er hundre prosent sik­
ker på at det ikke var et fly. 

Planet 
Da Jan Qvam ble informert om saken tok 
han en prat med Herr Tvedt. Da han fikk 
høre at gjenstanden var sett gjennom kik­
kert OG stuevinduet var egentlig saken klar. 
På denne tiden av året er Venus noe halv­
måneformet og vinduet forsterket både det-

te og "armene" som i utgangspunktet er en 
optisk illusjon, skapt av atmosfæren. Qvam 
syntes ikke det var rart at vedkommende 
hadde oppfattet dette som en skro thaug. 

Nok en person fremmet sin side av sa­
ken. Han var i rundkjøringen ved Jarlsberg 
utenfor Tønsberg da han ble klar over det­
te lyset. D et første som slo ham var at pipe­
ne på Vestfo ld Slakteri hadde fått lys. Han 
så på lyset mens han kj ørte. D et hang stille 
og så ut som en byggelampe på en kran. Et 
stort, klart, gult lys, og klokken var ca. kvart 
over syv. Det begynte å bli mørkt og det var 
et merkelig syn, forteller han. 

H aakon Moskvil, som befant seg på Sem, 
så også et underlig gult lys på himmelen 
den kvelden, men det var etter klokken ti. 

Jeg så det mot nord, mor Barkåker. Det 
var ikke langt unna. D et var meget sterkt 
der det kom og forsvant fort. Det var et 
skikkelig flash og hadde stor hastighet med 
retning mot bakken. Han vet ikke hvor det 
ble av men har aldri sett noe lignende. H an 
lurer på om det kan ha vært noe som kom 
inn i atmosfæren og brant opp der. 

Mye aktivitet som sagt 
Selv om det virker som om det var mye ak­
tivitet over Tønsberg-distriktet denne vin­
teren/våren, virker det som om det meste 
finner sin naturlige forklaring. Det er fint 
at folk engasjerer seg og melder fra, og det 
er verd å merke seg at det sannelig ikke er 
lett å skille det naturlige fra det unaturlige 
til tider. Det som er viktig er å merke seg 
nøye alle de detalj er som det går an å hente 
fra den observasjonen man selv er vitne til. 
Det er til stor hjelp for oss til å finne løs­
ningen, enten den er naturlig eller ukj ent. 

Videoer og bøker 
fra UFO-Norge 

Videofilmer: 
The Secret NASA Transmissions: 
The Smoking Gun 250,­
Michael Heseman: 
The Footage: 
Archives 1, 1950-1989 
Archives 2, 1990-1992 
Archives 3, 1993-1995 
Archives 4, 1996-1998 
Archives 5, 1998-1999 

UFO-Abductions 

UFO &Area 51 

UFOs: The Contacts 250,-

250,-
250,-
250,-
250,-
250,-

250,-

250,-

UFOs: The secret Evidence 250,-

Fra Australia: 
Barry Taylor 
UFOs Down Under 200,-

UFO-Konferansen i 
Folkets Hus januar 2000 

1. Derre! Sims USA 
Richard Boyland USA 300,-

2. Steven Greer USA 
Joe Firmage USA 300,-

3. Odd-Gunnar Røed Norge 
Erling Strand Norge 300,-
Erich von Daniken Sveits 

4. Jaime Maussan Mexico 300,­
Michael Hesemann Tyskland 

5. Paneldebattene 300,-

Bøker: 
Daniken: 
Budskapet fra Nazca150,-

Willy Ustad: 
Roswell-mysteriet 
UFO i Norge 

Philip Mantle: 
Without Consent 

150,-
180,-

180,-

Alle priser pluss porto. evt. oppkr: 

Ring/fax el. E-post 
UFO-Norge, box 124 

3163 Borgheim 
33 38 65 00 I 33 38 33 68 
www.bestilling@ufo.no 

Giro: 2470 17 11390 
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På berg-og-dal-baneferd i livets 
UFO-tivoli. 
Dette skulle bli tittelen 
på Finn W Kalviks me­
moarer g3ennom et 
langt og spennende liv 

UFO-interessens 
tegn. I stedet blir det 
overskriften i hans ne­
krolog. Vår nestor har 
gått bort, må han hvile 
i fred. 

Finn W. Kaivik 9.2.1 922 -
12.1.2001 

Det ko m brått, selv om vi var 
forberedt etter lang tids kamp 
mot kreften. Den 12. januar 
måtte han oppgi kampen han 
hadde ført i over ett år, på sin 
rolige uselviske måte, uten å kla­
ge og uten å innfo rmere noen 
av oss om hva som fo regikk fø r 
han kom på sykehuset i fj or vin­
ter. De fleste av oss trodde ikke 
han skulle greie seg gjennom 
sommeren, men etter et vellyk­
ket rekonvalesensopphold fikk 
han komme hjem og ble stadig 
bedre. Helt ril oppunder jul, da 
slo sykdommen ril for fullt og 
det bar inn på sykehuset igjen. 
Det endelige punktum ble ut­
løst av en uforsonlig lungebe­
tennelse og Finn pustet endelig 
ut i armene på sin kjære ledsa­
ger gjennom femti år, Rigmor. 

Det var som en sykepleier 
sa det, han hadde møtt Finn før­
ste gang på sykehuset året før. 
"Han døde som han levde, med 
stor verdighet og ro". 

Og som Rigmor forteller oss; 
"Finn tok alle livets tils!?ikkelser 
med samme uforstyrrelige ro, og­
så sine siste syv års sykdommer som 
begynte med hjertesvikt, fortsatte 
med lungekreft og som kulminer­
te med lungebetennelse. Han dø­
de like fredelig som han levde da 
han stille og umerkelig sluttet å 
puste i armene mine" 
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Det vi ikke visste noe om var 
at Finn når han fikk sine hjer­
teproblemer fikk et nærmes t 
konstant tilløp ril hjerteflimmer. 
Medisiner fo r dette gjorde sitt 
til at h an sovnet lett inn på 
møter og i privatlivet uten at 
noen visste hvorfor. Siden han 
aldri snakker verken om seg selv 
eller andre var det jo ikke lett å 
ane hvor dårlig han ril rider var 
de siste syv årene av sirt liv. 

Påbegynt memorandum 
Rigmor Kaivik sendte oss en si­
de med de siste håndskrevne 
notater fra Finn. Det skulle bli 
memoarene etter lang og tro tje­
neste, men han ble raskt for 
kraftløs ril å fortsette. Jeg velger 
likevel å gi dere denne fø rste si­
den som skulle bli den siste, og 
kom plettere med noen av de 
fakta historien har gitt oss. 

På berg-og-dal-baneferd 
i livets UFO-tivoli 

- Dette skulle etter min meni ng 
være en passelig tittel på det jeg 
har vært med på av stigninger 
og fall på UFO-børsen i min tid 
som pioner i denne li te lukrati­
ve businessen. Tross manglen­
de kapital og egnede møteloka­
ler var vi en beskjeden - i antall 
- gruppe, som fulgte med i rom­
forskning og UFO-nyheter. En 
fire-fem mann med Nils Sælens­
minde i spissen tromm et 
sammen ril møte ca. en gang i 
måneden og vi brukte å leie små 
møterom på ulike hoteller. En 
beskjeden inngangsbillett skul­
le da dekke leien av møterom, 
og agendaen var de siste bulle­
tiner fra verden fo r øvrig. Nils 
var god venn av major H. C. 
Petersen, som igjen var kompis 
med George Adamski. H an fikk 
mange ferske nyheter derfra. 
"H C", som majoren populært 
ble kalt, var tre ganger i Bergen 
og holdt foredrag om UFO-sa-

ken, fo r fulle hus og bra medie­
dekning. 

Men så kom Jo hn Griegs 
Forlag i 1954 ut med boken av 
Des mo nd Les lie og Geo rge 
Adamski: "Flygende Tallerkener 
er Landet". 

D et var den første UFO-bok 
som ble oversatt til norsk og fikk 
bred om tale. Den var snart ut­
solgt. Dette satte fart i gruppen 
vår og vi ble plutselig mange -
mange flere ...... . 

Vi kan vel trygt slå fas t at grup­
pen i Bergen tilhørte de aller tid­
ligste, om ikke den første orga­
niserte UFO-gruppen i Norge. 
Den ble riktignok ikke offisielt 
startet før 29. mai 1967 av ka­
rene N ils Sælensminde, Ludvig 
Andreas H off og Finn Kaivik 
med fl ere. Men i god rid fø r 
dette hadde Finn allerede hatt 
sin fø rste UFO-obse rvasjo n. 
H elt tilbake i 1938 så han et 
bevegelig, "satellittlignende" lys­
fenomen på himmelen, lenge 



før romalderen. Siden den gang 
har han hatt minst to observa­
sjoner, den ene på Alcudia i 
Spania på åttitallet. 

UFO-Bergen drev sine må­
nedlige medlemsmøter ut 60-
årene og inn i 70-å rene til 
sammensmeltingen med Norsk 
UFO Center ble et faktum fra 
januar 1974. NUFOC var en 
nystartet gruppe sprunget ut fra 
Trondheim UFO Forening i 
1973 og avgjørelsen om å lage 
denne foreningen landsdekken­
de .ble tatt i Trondheim 11. til 
13. mai 1973 med blant andre 
initiativtaker Kolbjørn Stenøde­
gård. Her var også Knut Aas­
heim og Nils Jacob Jacobsen fra 
Eidsvoll-gruppen t il stede like­
ledes Hans Kristian Moe fra 
Norges UFO-Informasjon i 
Oslo, foruten Finn W Kaivikfra 
UFO-Bergen og SUFOI Nor­
ge. Fra da av var Finn den sam­
lende drivkraften i U FO-arbei­
det på Vestlandet i kraft av av­
delingsleder for N UFOC, og 
den posisjonen skulle han ha 
resten av sine dager. 

Finn gikk inn i NUFOC 
som den eneste av de store som 
hadde holdt sammen fra starten 
av. Sælensminde og Hoff had­
de forlatt foreningen av ulike 
årsaker. Sælensminde på grunn 
av uenighet om Adamskis tro­
verdighet, han gikk ut, fremde­
les som Adamskitilhenger. 

Finn var en flittig deltaker på 
alle Landsmøter. Det hørte vir­
kelig til sjeldenhetene om han 
ikke kunne stille på disse. I de 
senere årene var han også med 
på de utvidede komitemøtene 
som fant sted i Tønsberg. 

I alle disse årene representer­
te også Finn SUFOI, Skandina­
visk UFO Informasjon i Dan­
mark. Dette var jo den eneste 
organisasjonen som eksisterte 
på sent 50-tall og utover. Han 
stil te også på de årlige (ofte to 
ganger i året) representantskaps­
møter som ble holdt i Danmark. 
Han pleiet et godt og gjensidig 
vennskap med mange fremstå­
ende personer i dansk UFO-lo­
gi i alle disse årene, men det var 
jo selvsagt det norske UFO­
landskap han brant mest for, så 
som den etter hvert så berømte 

UFO-ringen på Espevær der 
Finn var med og undersøkte ved 
flere anledninger. For ikke å 
glemme den såkalte UFO-bøl­
gen ved Trengereid i begynnel­
sen av 90-tallet der media vir­
kelig viste interesse. 

Finn var god å ha i denne 
forbindelse da han med sin sto­
iske ro og sin store grad av vel­
talenhet fikk fram essensen fra 
disse og andre saker til journa­
listene som ikke fikk de fantas­
tiske overskriftene de hadde 
håpet på men nøkterne vurde­
ringer. Jeg vil påsra at Finn i stor 
grad var med på å forme den 
respekt vi i dag møtes med av 
pressen og som gjør at de om­
taler UFO-fenomenet med or­
delag de aldri var i nærheten av 
noen tiår tilbake. 

Fra 1974 hadde Finn hånd 
om Rapportsentralen på Vest­
landet og i løpet sommeren 
1975 overtok han også redak­
tørstillingen for Rapportnytt. 
En jobb han utførte meget so­
lid fram til og med 1981 da 
NUFOC skiftet navn ril UFO­
Norge. Finn fortsatte som re­
daktør, nå for tidsskriftet UFO 
fram til og med 1992. Et arbeid 
han utførte til alles tilfredshet. 
Bladet var bestandig i rute og 
holdt bestandig mål. I nesten 
hele UFO-Norges levetid, har 
Finn hatt ansvaret for pengebin­
gen. Det var kun noen år på 70-
tallet og de siste par årene av 90-
tallet, som han ikke behandlet 
organisasjonens midler. 

Som om ikke alt dette var 
nok holdt Finn en rekke inter­
essante foredrag, basert på lys­
bilder, rundt om i organisasjo­
ner som Lions og andre som vil­
le vite mer om UFO -fenome-
net. 

Finns yrkesbakgrunn er som 
følger. 43 år ved Bergens Me­
kaniske Verksteder (BMV), pen­
sjonist fra 1983 

Andre interesser; mangeårig 
medlem av koret ved Den Na­
sjonale Scene i Bergen. Der star­
tet det hele i 1943 med La Bo­
heme. Det var gjennom Annie 
Get Your Gun han traff sin til­
kommende i 1950, dette var 
den store kjærligheten og de gif­
tet seg året etter. Totalt var han 

med på 126 forestillinger som 
kulminerte med Flaggermusen 
i 1971. Ikke sjelden var med 
Den Nasjonale Scene på turne 
rundt om i vårt langstrakte land. 

Han gikk inn i Dræggens 
buekorps som aktiv 19-åring, og 
var medlem av korpset livet ut. 

Filatelien var en av hans tid­
lige interesser og han hadde en 
anselig frimerkesamling. 

På 90-tal!et med i Pensjonist­
partiet i Bergen der han bl. a. 
besatt kassererverver. Han var 
også medlem av Bydelsutvalget 
i Sandviken i samme tidsrom. 

Han var også tillitsvalgt i 
borettslaget på hjemstedet på 
Landås i Bergen. 

Finn var også en reiselysten 
mann. Vi husker godt alle ture­
ne han tok til New Castle med 
båt fra Bergen med klar beskjed 
om ikke å legge møtene til dis­
se helgene der han var booket 

for turer vestover med god han­
del og en og annen god engelsk 
"pint". Siste turen ble foretatt i 
fjor høst med Se & Hør på slep, 
grunnen var at de var samlet, 
ganske tilfeldig, tre bla' Finn 
Kaivik. Vår Finn, hans sønn 
Finn, og trubaduren Finn. 

Finn! Din type vokser ikke 
på trær og alt for sent har vi inn­
sett hvor betydningsfull du har 
vært for UFO-arbeidet i Nor­
ge, til at vi har kunnet sette pris 
på den jobben du har gjort. 
Men du skal vite at vi er takk­
nemlige for de takene du tok og 
som gjorde din berg-og-dalba­
ne-ferd komplett. Uten din rei­
se i disse bakkene ville vi ikke 
vært der vi er i dag. 

Takk Finn og hvil på dine 
laurbær, det har du fortjent! 

På vegne av oss alle. 
Odd-Gunnar 

Dødsfall 
Det var med et stort sjokk, 

og dyp sorg, vi mot.rok 

budskapet om Åge Moe's 

plutselige dødsfall, søndag 

22. April. H an var 

sammen med sin familie 

på hytta ved Øyungen da 

han plutselig reiste, 66 år 

gammel. Åge bodde 

samm·en med sin kone 

Rutt Marry, på den neder­

ste gården på Aspåskjølen 

i H essdalen. Han har vært 

en aktiv medhjelper i Pro­

j ect Hessdalen helt fra 

starten i 1984. H ans vel­

vilje, styrke og seighet har 

kommet godt til nytte i 

prosjektet. Noe av det sis­

te han rakk å gjøre for pro­

sjektet var å hjelpe til med 

å dra ut den lange ko­

akskabelen ril tokamera­

systemet, med håndmakt. 

Tokamerasystemet skal 

monteres i målestasjonen 

nå til sommeren. Han var 

også en meget dyktig sjå­

før på sin snøskuter, som 

Project Hessdalen hadde 

mye nytte av. Det vil bli 

et meget srort savn når 

han nå . ikke er bland oss 

lenger. Vi lyser fred over 

hans minne. 

Erling Strand 
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Hun far politikerne til å skjelve! 
Georgina Bruni er bri­
tenes nye skudd på 
stammen av UFO-rela­
terte forfattere. UFO­
Norge har møtt henne 
til et åpenhjertig inter­
vju i hennes hjem i eks­
klusive Chelsea. Hun 
forteller villig vekk om 
hennes trang til å riste 
folk og politikere opp 
av dvalen i den saken 
som kalles Storbritan­
nias Roswell, Rendles­
ham Forest-saken. 

Av Odd-Gunnar Røed 

odd.gunnar. roed@ufo.no 

Margaret Tatcher 
I et intervju med Maggie Tat­
cher 21. mai 1997, fikk hun 
servert tittelen på sin nye bok 
på et fat. Den tidligere statsle­
deren kommer med følgende 
uttalelse til Georgina Brun i: 
"UFOs? You must get your facts 
right, and you can't tell the peo­
ple". En ganske sterk uttalelse 
fra en person som har sittet på 
maktens tinde og regjert 5 5 
millioner mennesker gjen nom 
mange år. 

Georgina starte t sin skri­
bentvirksomhet i UFO-sam­
menheng for ~orten år siden, 
som spaltist i UFO-gossip. Hun 
etterforsket også enkeltsaker, og 
hadde, viste det seg en god ev­
ne tilåra mennesker til å snak­
ke med seg. En evne ikke alle 
forfattere av UFO-litteratur be­
hersker like godt. Det kan ikke 
stikkes under en stol at de fles­
te utenlandske forfattere innen 
UFO- litteratur skriver for sin 
egen vinnings skyld. De liker 
selv å ha rett og misliker ofte 
andres eventuelle suksess. Be­
tegnende er det at Jenny Rand­
les uttalte seg temmelig surt om 
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Georgina Brunis bok "You Can't 
Tell the People", kanskje fordi 
hun har skrevet bok om Rend­
lesham Forest-saken selv? Jeg 
snakket med en toppmann i 
Mirror-gruppen (Daily Mirror 
o.a.) Mike Maloney og han ba 
meg hilse Georgina og si henne 
at boken hennes var den beste 
UFO-boken han noen gang 
hadde lest. 

Rendlesham Forest 
Det er altså Rendlesham Forest 
det igjen skal handle om. Man­
ge av dere har sikkert hørt om 
denne saken før, og kanskje lest 
om den i "UFO". Vi tar likevel 
med et resyme fra hendelsen, for 
eventuelle nye lesere. Se også 
"UFO" nr. 3/4. 1998 side 17. 

Det lyser i skogen 
Hva var det som egentlig skjed­
de i nærheten av basen?. Vi skal 
her gi en kort oversikt til de som 
ikke fikk med seg artikkelen i 
UFO 3/4 fra 1998. 

Det er den 26. desember 
1980, døgnet har nettopp be­
gynt på radarstasjonen i Watton 
da det dukker opp et ukjent 
ekko, som holder en sydvestlig 
kurs. Personalet følger ekkoet på 
sine skjermer, men lykkes ikke 
med å identifisere objektet før 
det forsvinner over Rendelsham 
Forest, ved den flybasen som 
hadde NATOs største lager av 
atomvåpen. Personalet blir eni­
ge om at utsryret har spilt dem 
et puss. 

Basen ble drevet utelukken­
de bare av amerikanere. Det 
britiske flyvåpen RAF hadde 
riktignok en sjef der, men han 
fungerte bare som et forbindel­
sesledd mellom amerikanerne 
og den britiske regj ering. Den 
amerikanske sjefen het Charles 
Halt. 

Omtrent kl. 0200 den 26. 
desember er en vaktstyrke på to 
mann fra Security Police Squa­
dron ute på patruljering ved den 
østlige inngangen på Bentwa­
ters/Woodbridgebasen. Det er 
John Burroughs .Og hans befal 
- en person som per i dag ikke 
vil gi seg tilkjenne, han kjører 
jeepen stopper så plutselig opp 
og peker inn i skogen, han spør 

Burroughs "har du dett noe lik­
nende før?" Burroughs kikker 
mot skogen, og han svarer med 
et kort "nei" på spørsmålet. 
Overrasket bestemmer de to seg 
for å kjøre ut fra basen mot sko­
gen. Når de nærmer seg ser de 
et sterkt hvit lys, som varierer i 
sryrke, rødt og blått lys kan sees 
pulserende i kanten av det hvi­
te. 

Kjemikaler brenner ... 
Vel fremme ved skogkanten be­
slutter de, forundret og skrem­
te, å dra tilbake og rapportere 
videre. De får vanskeligheter 
med å bli trodd, det er bare no­
en som leker seg med fyrverke­
ri, blir det antatt. Men tilslutt 
blir de lovet forsterkninger, og 
blir beordret til å bli på områ­
det. Forsterkningene kom i 
form av Jim Penniston, en ame­
rikaner som hadde tjenestegjort 
i England siden 1975. På vei ut 
mot skogkanten kan han eller 
sjåføren se noe merkverdig. Når 
de kommer frem til de to an­
dre, ser de noe som Penniston 
i ettertid beskrev som ilden ved 
et flykrasj der ulike kjemikaler 
brenner. Han begynner straks å 
stille spørsmål til politioffisere-

ne, om de har sett flyet krasje, 
om de har hørt noe, og videre i 
samme duren. Han hadde del­
tatt i over 30 havarier, og trod­
de nå at han hadde enda et ha­
vari foran seg. De fire bestem­
mer seg for at Burroughs og 
Penniston, skal gå inn i skogen 
og de to andre bli ved bilene for 
å holde radiokontakt. 

Lydløs i luften 
Like sikker som Penniston er på 
at det er et flykrasj, like sikker 
er Burroughs på at det ikke er 
det. De to nærmer seg det opp­
lyste området, radiosambandet 
med de to andre begynner å 
knitre mer og mer, kommuni­
kasjonen brytes - det begynner 
å skje ting. Selv Penniston må 
nå innse at dette ikke dreier seg 
om et flykrasj . I en åpning i sko­
gen ser de et sterkt lys i skiften­
de farger, de far øye på en tre­
kantetfarkost som henger lydløs 
i luften - som om den hadde 
ventet på dem - . Begge begyn­
ner å føle at deres bevissthet lik­
som ikke vil være med lenger -
"det var som om man befant seg 
inne i en stor generator", håret 
sto rett opp, øynene begynte å 
renne, de fikk hodepine og gå-

sehud. De beskrev senere at når 
de nærmet seg farkosten, så var 
det som om all tankevirksom­
het og bevegelser gikk på lavgir 
- det var som om å bevege seg i 
sirup -. De er begge overbevist 
om at farkosten befant seg un­
der intelligent kontroll på sin 
slalomtur mellom trærene. De 
beskriver farkosten som om den 
var laget av "svart glass", så for­
svinner den ut av syne i løpet 
av et øyeblikk, og mørket leg­
ger seg atter over Rendlesham 
Forest. Burroughs far følelsen av 
at dette er bare begynnelsen på 
noe - men hva - . 

Han gjør ingen hemmelig­
het av sitt forvarsel" og fortel­
ler åpent om dette senere. Jim 
Penniston hevder at han tok 36 
bilder av farkosten fra forskjel­
lige vinkler. Ved fremkallingen 
av filmen, viste det seg at alle 
bildene var overeksponerte. 

Dagen etter 
Dagen etter, den 27. desember, 
har man diskutert hendelsen på 
militærbasen, og det besluttes at 
skogsområdet der de to offise­
rene hadde sin nærkontakt skal 
inspiseres. Man kunne tydelig 
se tre små groper i bakken for-
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met som et perfekt geometrisk 
triangel. På et sted finnes det 
ikke tretopper tilbake, det er 
som om noe har kommet har 
kommet ned der og slått av top­
pene. Det måles også beta og 
gammastråling (som kan ha 
hatt et naturlig nivå), derom 
strides man ennå. Så hva skal 
man konkludere med etter hen­
delsene der ute i skogen. En 
person til dukker opp Larry 
Warren, han har skrevet en nok­
så kontroversiell bok om hen­
delsen med tittelen Left at East 
Gate, der han hevder at ble et­
terlatt alene for å møte UFO­
fenomenet, og at de andre flyk­
tet over hals og hode. Proble­
met for Larry er at ingen av de 
andre husker at han var med ut 
i skogen den angjeldende dagen. 

Hva med Charles Halt 
Sjefen på basen Charles Halt 
som ble nevnt innledningsvis. 
Lørdag kveld den 27. desember, 
hadde man en li ten julefest på 
basen hvor også Halt var til ste­
de. Kl. 22 30 styrter sjefen for 
sikkerhetspolitiet, løytnant Bru­
ce Englund inn på stedet hvor 
festen ble holdt, og får snakket 
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med Halt på tomannshånd - det 
er tilbake - hva er tilbake, spør 
Halt. UFOen er tilbake! Det ble 
en brå slutt på festlighetene for 
Hales vedkommende, isteden 
måtte han utruste en tropp og 
dra ut i skogen. Halt var ivrig 
etter å komme seg av sted, nå 
skulle han endelig få bringe klar­
het i hvilken flyvende gjenstand 
som brukte skogen som lan­
dingsplass. Forutanelsen til Bur­
roughs ble altså bekreftet på 
mindre enn 48 timer. Halt tar 
med sin tropp inn i skogen, han 
har samtidig med seg en kassett­
spiller der han hele tiden snak­
ker inn på spilleren sine inn­
trykk. "Det er et merkelig lite 
rødt lys - ser ut til å være 400 -
800 meter borte, kanskje len­
ger. Jeg slår av nå", Halt og hans 
menn fortsetter mot lyset, med 
seg har de en geigerteller som 
gir stadig sterkere utslag. De 
legger merke til hvordan dyre­
ne i skogen og ellers oppfører 
seg, det virker som om de er 
panikkslagne noen ganger, og 
helt stille andre ganger. 

Kassettspilleren se ttes p å 
igjen: Halt fortsetter: "Lyset er 
der fremdeles, og alle dyrene er 

stille. Vi har gått gjennom sko­
gen på omtrent 110 graders kurs 
fra utgangspunktet, Geigertel­
leren gir fremdeles utslag på "ro­
ere klikk". En utydelig samtale 
høres mellom mennene i trop­
pen, de ser noe på bakken der 
fremme. "Noe på bakken, som 
er veldig stort. Vi er omtrent 
150 meter fra plassen, alt er 
dødsstille, det er ingen tvil, det 
er et slags blinkende rødt lys. 
Det virker som om det er på vei 
mot oss .. .lyset er sterkere nå 
enn for litt siden, helt klart det 
kommer hitover - det skytes 
deler av - det er ingen tvil - det­
te er skummelt." Halt har se­
nere fortalt at .objektet/lysfeno­
menet lydløst "eksploderte" og 
ble delt i tre ril fem ulike objek­
ter. 

Dessuten befant det seg av 
og ril et fenomen over dem, som 
nå og da sendte laserlignende 
lysstråler ned mot bakken. En 
av strålene traff om ikke på, så i 
nærheten av en lagerbygning. 
Det gjorde Halt bekymret for 
ato mstridshodene som var la­
gret der ... 

Ufologer blir nysgjerrig 
I begynnelsen av 1981 innleder 
Brenda Butler, Jenny Randles og 
andre ufologer sine undersøkel­
ser. Myndighetene med For­
svarsdepartementet i spissen, 
nekter for ar noe som helst skal 
ha skjedd på basen. Erter et par 
år med in tensivt press fra Jenny 
Randles mot myndighetene, får 
hun endelig svar fra offisielt 
hold om "at det kunne stemme 
at der var noen lys i skogen den 
natten", men at det ble poeng­
tert ar mer var det ikke. I 1983 
smeller en bombe. Den ameri­
kanske ufologen Robert Todd 
har ved hjelp av sine kontakter, 
lykkes i å få kopi av rapporten 
Halt skrev ril det engelske For­
svarsdepartementet om den gå­
tefulle hendelsen. Dokumentet 
som ikke eksisterte i England, 
finner man altså i USA. En­
gelskmennene ble nå rvunger ril 
å innrømme at man kjente ril 
salcen, men poengterte at hen­
delsen ikke hadde vært noen 
trussel mot rikets sikkerhet, der­
for satte man ikke i gang en stor­
stilet undersøkelse ... 

Hvor mange vet 
sannheten? 

Det finnes dem som tror at 
NSA eksperimenterte med tek­
nologi innen SDI-programmet 
ved Orford Ness. Lokale fiske­
re fikk ikke oppholde seg i sjø­
en utenfor kysten på det aktu­
elle tidspunktet hvor l11'.ln ob­
serverte underlige ting i Ren­
delsham Forest. Husk at dette 
var under jule/nyttårsfeiring, så 
et eller flere fyrverkeri kom som 
bestilt hvis man skulle foreta en 
best mulig dekkoperasjon. En 
annen teori går ut på at "lan­
dingen " i skogen (det kan altså 
ha vært en ukjent flytype) var 
en dekkoperasjon for å skjule 
interkontinentale kjernevåpen­
raketter i underjordiske siloer. 
Det som eventuelt kan tale i 
mot er at basen i dag er helt øde, 
og at området er budt ut ril salg 
- hvorfor har man da løyet og 
gått rundt grøten i alle disse åre­
ne, hvis det ikke var så farl ig . . . ? 



Fakta ignoreres 
Det er tydelig at det er mennes­
ker i posisjoner i det britiske 
samfunnet som ikke er interes­
sert i at fakta graves fram om 
denne saken. Tatcher sa at du 
må ha fakta på bordet før du kan 
få respons. Og nå som Georgi­
na har undersøkt saken grun­
dig og fatt nye fakta på bordet 
så ignoreres dette av H ouse of 
Lords. D et er ganske betegnen­
de og synes meget godt i de svar 
som ble girt på spørsmål Geor­
gina hadde satt sammen for 
Underhuset gjennom Lord Hill 
Norton. 

Som hun selv sa der: "Før 
un ngikk de sannheten, nå lyver 
de åpenlyst" 

Jeg var så heldig å være på 
besøk hos G eorgina sam me 
kveld som hun fikk disse svare­
ne fra Underhuset på fax, og 
fikk reaksjonene og sponran­
komm entarene hen nes ette r 
hvert som hun leste gjennom 
disse. Det ble en del utbrudd i 
sakens anledning. 

Hadde Bentwaters/ 
Woodbridge atomvåpen? 
Bentwaters/Woodbridge er for 
lengst stengt og de amerikanske 
troppene hj emme i USA fo r 
godt. Men hva inneholdt egent­
lig denne NATO-basen av for 
eksempel våpen ? H add e d e 
atomvåpen lagret der? I så fall 
hvorfor vil ikke myndighetene 
innrømme dette? Georgina var 
der før basen ble nedlagt og hun 
kan fortelle om arsenalporter 
brukt ril atommissillagring. 

Ett av spørsmålene ril Under­
huset var om der fantes under­
jordiske etasjer på basen. I en 
av bygningene så hun nemlig en 
dør med hele fem advarsler på 
som fortalte at du ikke kunne 
bevege deg bak denne døren. 
Med andre ord: Hold deg unna 
uten de nødvendige papi rer, og 
at du har klarering fra høyeste 
hold! 

D et pussige er at baksiden av 
denne dø ren er ensbetydende 
med den utvendige muren som 
danner grensen til basen. D en 
eneste veien gjennom denne 
døren er altså ned under bak­
ken. 

Sikkerhetsoffiseren fortalte 
Georgina at han gjentatte gan­
ger ba om originaltegningene 
over basen slik at han kunne få 
gjort i stand alt på den nedlagte 
basen fo r eventuelle kj øpere. 
Basen ble nemlig lagt ur for salg 
en periode og han hadde nøkler 
til alle dører unntatt den som 
sannsynlig ledet til undergrun­
nen. Forsvarsmyndighetene ig­
no rerte ham full stendig, han 
fikk ikke engang svar på sine 
henvendelser. 

Gamle filer 
G eorg ina hevder bes temt at 
myndighetene, til t ross for at de 
har lovet å se inn i saken der­
som nye bevis fø res i marken, 
kun har gravet fram den gamle 
filen fra 1980 og besvart Hill 
Nortons spørsmål ut fra den. 
D et har overh odet ikke vært 
iverksatt noen ny behandling av 
saken. Er viktig punkt i denne 
saken har vært at arkivmateria­
ler rund t alarmberedskap av 
Benrwa rers/Woodbridge ha r 
vært savnet slik at det ikke er 
mulig å få innsyn i dette punk­
tet. I ettertid har Georgina fun­
net ut to andre baser i Sør-Eng­
land var satt i alarmberedskap, 
og det vil unektelig se litt mer­
kelig ut dersom arkivene for dis­
se ro basene også er savnet, der­
fo r vil hu n gjerne ha svar på 
det te spørs målet, noe hun da 
hittil ikke har fått. 

Advarte amerikanske 
kolleger 

Georgina bruker ofte ordet co­
ver-up eller ryggdekning om du 
vil om myndighetenes behand­
ling av saken, og at de må lyve 
for å holde det te cover-up' et 

gående. Å lyve offentlig er noe 
som er nytt i denne debatten og 
det faktum at britiske politike­
re faktisk har advart sine ameri­
kanske kolleger om Georginas 
bok gjø r den ikke mind re inter­
essan t. H ar Georgina Bruni 
snublet over et par nøkler til 
denne saken som gjø r enkelte 
personer en smule nervøse? 

Spørsmål og svar 
UFO -Norge var så heldig å fa 
utskrift av de spørsmålene som 

Georgina fremla for H ouse of 
Lords gjennom Lord Hill Nor­
ton, og som var ferdig besvart 
30. januar i år. T imingen var jo 
også på topp da vår representant 
befant seg i Georginas leilighet 
da hun mottok svarene, og her 
følger en oversettelse av både 
spørsmål og svar. Disse refere­
rer i stor grad ril de nye punk­
tene i boka. 

Blundeston fengsel 
Lord Hill-Norton spør Hennes 
Majestets Regjering 23/ l: 

- Om staben ved Blundes­
ton fengsel eller Hollesley Bay 
Ungdomsanstalt m o ttok in­
struksjoner om å fo rberede seg 
på mulig evakuering mellom 
25 . og 30. desember 1980, og 
dersom dette stemmer, hvorfor 
ble disse utsendt? 

Parlamentets statlige Under­
sekrerær, Lord Bassam of Brigh­
to n: 

- V i kan ikke fin ne noen 
nedtegnelser av slike instrukser. 

Rendlesham 
Foresthendelsen 

Lord Hill-Norton 25/ l : 
- Deltok personale fra Spe­

sialstyrkene (Special Branch) i 
undersøkelsen av Rendlesham 
Forestepisoden i 1980? 

Baronesse Symons av Vern­
ham Dean: 

- Spesialstyrkene kan ha vært 
klar over episoden men behøv­
de ikke vise noen interesse der­
som det ikke var bevis for over­
hengende fare for rikets sikker­
het. Ingen slik interesse fant ty­
deligvis sted . 

Lord Hill-Norton: 
- Besøkte personell fra Por­

ton Down, Rendlesham Forest, 
ell er området rundt RAF 
Walton, desember 1980, eller 
januar 198 1. O g var de er klar 
over om det ble avholdt tester i 
noen av disse områdene der der 
ble vurdert kjernefys isk, biolo­
gisk eller kjemisk innhold? 

Baronesse Symons: 
- Personell fra Fo rsvarets 

Evaluering og Forskningsvirk­
somhet (D efence Evaluation 
and Research Agency D ERA), 
Kjemisk og Biologisk Forsvars­
laboratorier (Chemical and Bio-

logical D efence C BD) i Porton 
Down har gjort en grundig un­
dersøkelse i sine arkiver, uten å 
finne noen registrering av slikt 
besøk. 

Lord Hill-Norton: 
- Er det klarhet i om der 

forekom noen ukontrollerte 
målsøk på radar i november el­
ler desember 1980; og om der 
vil bli gitt detalj er av en slik 
hendelse. 

Baronesse Symons: 
- D okumenter datert 1980 

eksisterer ikke lenger. Papirdo­
kumenter blir behold t i tre år 
fø r de ødelegges. Radardata hol­
des i tretti dager før de slettes 
og kassettene gjenbrukes. 

Uidentifiserte Flygende 
Objekter 

Lord Hill-Norton: 
- Hva er den høyeste klassi­

fisering som er benyttet på noe 
Forsvarsdokument når det gjel­
der uidenti fiserte flygende ob­
jekter? 

Baronesse Symons: 
- Et begrenser søk gjennom 

tilgjengelige filer har identifisert 
et antall dokumenter med gra­
deringen, hemmelig. D en gjen­
nomgående klassifiseringen av 
dokumentene var ikke preget av 
detaljer rundt begrepet UFOer. 

Rendlesham Forest/RAF 
Bentwaters-hendelsen 

Lord Hill-Norton 30/ l : 
- Kan de underjordiske an­

legg p å forh enværende RAF 
Ben twaters base beskrives; og 
formålet med disse fasili tetene? 

Statsråd i Forsvarsdeparte­
mentet Baron esse Symons of 
Vernham Dean: 

- Det finnes ingen underjor­

diske anlegg på tidl igere RAF 
Bentwaters. 

Lord Hill-Norton: 
- Finnes det noen nedtegnel­

ser om involvering i Rendles­
ham Foresr-episoden fra 1980, 
av enten Forsvarsdepartementet 
eller personell fra Suffolk Poli­
tidistrikt? 

Baronesse Symons: 
- Forsvarsdepartemen tet er 

ikke kjent med noen form for 
involvering av Forsvarsdeparte­
mentet i den påståtte sak. For-
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svarsdepartementets kjennskap 
til Sullfolk Politiets medvirkning 
er begrenset til et brev, datert 
28. juli 1999, fra Suffolk Politi­
distrikt, til Georgina Bruni, og 
dette brev er med i den nylig 
utgitte boken. 

Lord Hill-Norton: 
- Er Regjeringen klar over 

noen undersøkelse i Rendles­
ham Forest-saken fra 1980, ut­
ført av Un ited States Air Force, 
Air Force Office of Special In­
vestigations, ell er noe an net 
amerikansk spesialbyrå? 

Baroness Symons: 
- Forsvarsdepartementets 

kjennskap ti l noen undersøkel­
se utført av amerikanske myn­
digheter angående den påståtte 
hendelsen i Rendlesham Forest 
i 1980 er begrenset til den in­
formasjon som er nedskrevet i 
det dokumentet oberstløytnant 
Halt fra USAF, daværende vi­
karierende basesjef p å RAF 
Woodbridge, sendte til sam­
bandsoffiseren på RAF Bentwa­
ters den 13. januar 1981. 

Lord Hill-Norton: 
- Vil det, i lys av ny infor­

masjon stadfestet i Georgina 
Brunis bok "You Can't Tell the 
People" bli igangsatt noen ny et­
terforskning rundt Rendlesham 
Forest-saken og responsen på 
denne saken fra det amerikan­
ske luftvåpenet og det britiske 
Forsvarsdepartementet? 

Baronesse Symons: 
- Ingen ny informasjon har 

kommet i løpet av de drøye tjue 
årene som har gått og som kan 
sette spørsmålstegn ved For­
svarsdepartementets behandling 
av saken den gang. Ingenting av 
forsvarsmessig karakter fant sted 
rundt Rendlesham Forest-saken 
1980. Det er derfor ingen 
grunn til å sette i gang noen 
undersøkelser nå. 

Lord Hill-Norton: 
- Har britiske myndigheter 

gjort noen henvendelser overfor, 
el ler mottatt henvendelser fra 
amerikanske myndigheter, eller 
mili tære byråer, angående Ge­
orgina Brunis bok "You Can't 
Tell the People"? Og hvis så, vil 
det bli gitt detaljert informasjon 
om en slik henvendelse? 

Baronesse Symons: 
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- Av ren høflighet har For­
svarsdepartementet in formert 
Hovedkvarteret til 3. Air Force 
ved RAF Mildenhall angående 
boken. Amerikanske myndighe­
ter har siden dette ikke hen­
ve ndt seg til Forsvarsdeparte­
mentet om saken. 

Lord Hill-Norton: 
- Er det enighet rundt ana­

lysene av de grunnleggende fak­
taene rundt Rendlesham Forest/ 
RAF Bentwaters-saken i fjerde 
avsnitt av Lord Hill-Nortons 
brev til Lord Gi lbert, datert 22. 
oktober 1997, gjengitt på side 
429 i Geo rgina Brunis bok; 
"You Can't Tell the People". 
Dersom ikke, hva er uenighe­
ten? 

Baronesse Symons: 
- Forsvarsdepartementets 

posisjon angående den påståtte 
observasjon er som den var un­
der Lord Gilberts svar til den 
ærede Lords brev av den 22. 
oktober 1997. Fra overlevende 
registreringer sitter vi tilfredse 
igjen med viten om at ingen­
ting med forsvarstilknytning 
hendt den bestemte natten. 

Spørsmålene var stilt med ny 
informasjon som base. Regjerin­
gen velger på denne måten kun 
å se på mappen fra tjue år tilba­
ke og ikke overveie nye opplys­
ninger rundt saken. Georgina 
var temmelig rystet over en slik 
total arroganse. I tillegg ril at de 

nå altså ikke bare omgår sann­
heten men ryr ril direkte løgn. 

De av leserne som gjerne vil 
kjøpe boken, for å sette seg nær­
mere inn i hva som foregikk i 
skogen rundt den amerikanske 
NATO-base n på slutten av 
1980, kan melde sin interesse 
til forfatteren av denne artikkel, 
deretter vi l bøkene bli bestilt fra 
England. Til høsten vil boken 
foreligge i pocket-format med 
en rekke tilleggsopplysninger i 
forhold ril hardbackutgaven. Jeg 
vil foreslå å vente på denne. Pri­
sen er litt uklar når der gjelder 
pocket-utgaven men vil nok lig­
ge under 200 kroner. 

Mars Polar Lander funnet! 
Landingsfartøyer Mars Polar 
Lander (MPL) er nå muligens 
funnet - intakt - på Mars-over­
flaten. Den mulige oppdagel­
sen ble gjort av "The Natio­
nal Imagery and Mapping 
Agency" (NIMA). Dette of­
fen t!ige selska per har i det stille 
studert bilder fra Mars for å 
lete etter romfartøyet siden 
desember 1999. I henhold til 
en kilde som står nært NIMA 
mener selskapet at de har fun­
net Mars-landeren. Men NA­
SA hevder det er for tidlig å 
fastslå noe med sikkerhet. 

Mars Polar Lander (MPL) 

gikk inn i atmosfæren på Mars 
den 3. desember 1999 og skulle 
gå inn for en myk landing på 
Sydpolen på Mars. Men kontakt 
ble aldri oppnådd etter at fartøy­
et skulle ha landet. Etter en lang 
rekke forsøk på å få kontakt med 
fartøyet bestemte Jet Propulsion 
Laboratory seg for at landingsfar­
tøyet var tapt. 

NIMA kontaktet NASA bare 
få uker etter MPLs landing, har 
Edward Weiler - leder for NA­
SAs avdeling for romforskning -
uttalt nylig. 

NIMA er en avdeling av det 
ame rikanske Forsvarsdeparre-

menter. Selskapet driver global 
virksomhet og gir informasjon 
til amerikanske myndigheter 
og militære styrker. 

"Korr etter tapet av MPL 
begynte NIMA og NASA å ar­
beide sammen for å analysere 
bilder fra landingsstedet for å 
prøve å finne fartøyet", sier 
Jennifer Lafley, talskvinne for 
NTMA. 

"På det nåværende tids­
punkt er resultatet av studiene 
ikke endelige og vi må fortset­
te studiene for å finne ur av en 
del tekniske spørsmål", sier La­
fley. 



Dyr har telepatisk kontakt 
med sine eiere 

Society for Scientific 
Exploration (SSE) av­
holdt sin 5. europeiske 
konferanse i Amster­
dam, fra 20. til 22. 
Oktober 2000. Univer­
sitetet i Amsterdam var 
vertskap denne gangen. 
Foredragsholderne pre­
senterte forskningsre­
sultater innen et bredt 
spekter av emner, alt fra 
UFO, telepati mellom 
mennesker og dyr, 
budskap fra de døde til 
kald fusjon. 

Av Erling Strand 

E r! i ng.Strand@ufo.no 

SSE ble startet for 20 år siden. 
Der var professor Peter 
Srurrock som den gang 
reagerte på den motstanden 
det var mot å trykke artikler 
om UFO i faglige tidsskrifter. 
En gruppe professorer startet 
da SSE, som er et forum som 
tar opp emner som ennå ikke 
er full t ut aksepterte innen 
den etablerte vitenskap. SSE 
gir ur en journal, som heter 
Journal of Scientific Explorati­
on (JSE) , og som presenterer 
forskningsresultater og 
diskuterer, på er faglig 
grunnlag, slike emner som 
UFO, telepati, rom og rid, 
paranormale fenomener og 
nye teorier innen fys ikken . 
SSE avholder konferanse hvert 
år i USA og an nen hvert år i 
Europa. 

Telepati 
Dr. Rubert Sheldrake er 
biolog og mesr kjent som 
mannen bak teorien on 
Morfic Field. Tanken om 
Morfic field fikk han da han 
studerte på hvordan utviklin­
gen kan skje fra et befruktet 
egg ril et fullvoksent individ. 
Hvordan kunne for eksempel 
en celle som skulle sitte i for 
eksempel en finger vite at den 
skulle ta del i utformingen av 
en finger? 

Arvesroffet i den cellen er 
jo helt lik arvesroffet i alle 
andre celler på den kroppen. 
Dr. Sheldrake mente der 
måtte være et slags usynlig felt 
i kroppen, som cellen merket, 
og som den brukte for å vite 
at den satt på f. eks fingerens 
plass. Dette feltet er et slags 
informasjonsfelt, eller «Morfic 
field», som Rubert kaller det. 
Han har skrevet en eget bok 
om dette: «XXXX», som kom ut 
i 1983. 

Dr. Sheldrake åpnet sitt 
foredrag med å påpeke at man 
må se på helheten. H an sier at 
vitenskapen hele tiden skal 
dele opp i smådeler, det blir 
feil. Han gikk deretter inn på 
hva han egentlig skulle snakke 
om, nemlig resultatene fra ro 
forskningsprosjekt som 
undersøkte hvordan dyr kan 
lese tankene til dens eier. 

Den førs te undersøkelsen 
gikk ut på å finne ut i hvor 
sror grad en papegøye kan ha 
telepatisk kontakt med sin 
eier. Det var en ung dame i 
New York, som bodde alene 
sammen med sin papegøye. 
De hadde utviklet et meget 
nært forhold, og ordforrådet 
til papegøyen var på hele 5000 
ord. De kommuniserte mye 
seg imellom. 

Keen 

Under forsøket ble den 
unge damen filmet mens hun 
satt og leste i et ukeblad, i et 
helt annet rom og etasje enn 
der hvor papegøyen befant 
seg. Papegøyen ble også 
filmet, og man kunne høre 
den kommentere de bildene 
som eieren så på i ukebladet. 
Det var helt rydelig at pape­
gøyen så de samme bildene 
som eieren, selv om de var i 
separate rom. 

Det andre forsøket gikk ut 
på å finne ut om en hund kan 
vite når eieren er på vei hjem. 
Forsøket ble gjennomført ved 
at eieren ble tatt med på en 
kjøretur med bil, mens 
hunden var hjemme. Det var 
et videokamera som hele tiden 
filmet hunden mens den var 
hjemme, og et kamera som 
fulgte eieren med på tur. Det 
ble hele tiden registrert når 

hunden gikk til vinduet, og 
hvor lenge den satt der. 

Det viste seg ar da eieren 
fikk greie på at de skulle reise 
hjem, reagerte hunden 
momentant med å gå til 
vinduet, og stå der lenge for å 
se etter eieren. Før dette 
hadde også hunden gått til 
vinduet, men var der ikke 
lenge. N år eieren var på vei 
hjem satt hunden ved vinduet 
nesten hele tiden. Det var helt 
rydelig at hunden merket når 
eieren var på vei hjem. 

Fremtid er nåtid 
Det var flere av foredragene 
som diskuterte «the Shnoll 
effekt». Det var professor 
Shnoll som oppdaget denne 
effekten første gangen for over 
50 år siden. Han laget 
hisrogram av reaksjonsraten på 
biokjemiske prosesser. Disse 
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Sheldrake 

var svært forskjellige, men han 
noterte ned antallet for hver 
slik prosess og tegnet en kurve 
over dette. Han oppdaget da 
at kurveforløpet gjentok seg 
etter en tid. Gjentagelsen av et 
kurveforløp var så likt at det 
var vanskelig å gi en forklaring 
på hvordan dette kunne skje 
på en slik tilfeldig prosess. 

Man lurte på om det 
kunne være en slags kobling i 
tid. Det stiller igjen spørsmål 
om hva tid egentl ig er. Flere 
har siden den gang fo rsøkt å 
gjenta slike eksperiment. 
Noen har fatt det til, andre 
ikke. Disse histogrammene er 
laget på prosesser som naturlig 
radioaktiv stråling, biokjemisk 
reaksjonsrate eller kjemisk 
reaksjonsrate. 

Det var andre foredrag som 
også diskuterte begrepet tid. 
En russer kom inn på m ulig­
heten av at all tid er nu, slik at 
fortid og fremtid er nåtid . 
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Dette gjelder i så fall på det 
«ikke-fysiske» plan, der hvor 
for eksempel tanker befinner 
seg. Dette vil jo kunne gi en 
forklaring på hvordan enkelte 
mennesker kan se fram og 
t ilbake i tid. 

Kontakt med ånder 
Kanskje det mest spesielle 
foredraget ble holdt av 
Montagu Keen, som kom fra 
«The Society for Psychical 
Research», i England. Han 
beskrev ganske inngående et 
forsøk der man skulle komme 
i kontakt med de døde. Det 
var en serie med over 20 
«møter», der de mest forun­
derlige ting hente. Alt er 
behørig dokumentert og gitt 
ut i en bok på 452 sider. 
Boken er gitt ut som en 
«Proceedings of the Society for 
Psychical Research», Volum 
58, Part 220, Novem ber 
1999. ISSN 0081-1475. 

Noe av det som hendte 
under disse møtene var at «de 
på andre siden» skrev beskje­
der og laget tegninger på 
ueksponerte filmer. Disse 
filmene hadde aldri vært i et 
kamera, men de hadde stått i 
det rommet hvor denne 
seansen foregikk. Når man 
fremkalte filmene, kom 
budskapet frem. Teksten var 
også skrevet i hele filmens 
lengde, slik at det ikke hadde 
vært mulig å få det til hvis 
filmen hadde vært i et kamera. 
Andre merkverdige ting som 
skjedde var at krystaller som lå 
på bordet begynte å lyse. 

Sturrock 

Ved en anledning ble også 
en av disse krystallene «dema­
terialisert»!. En av personene 
tok nemlig på krystallsteinen 
og oppdaget at fingeren gikk 
rett inn i krystallsteinen uten å 
møte motstand. Etter seansen 
var steinen som normal igjen. 
Ellers ble stemmer meldinger 
tatt opp på bånd. To av 
deltagerne fungerte også som 
medium, og man kunne 
kommunisere med «åndene». 
Det som var det fine i hele 
dette var den nøyaktige 
dokumentasjonen som ble 
gjort av deltagerne, av det som 
skjedde, og som la grunnlaget 
fo r boka. 



Døden bommer, også i Norge! 
Å miste nærmere fire 
liter blod av sjelden ty­

pe og overleve, er stort. 
Å klamre seg fast i en 
tynn grå tråd utenfor 
kroppen, gjør det enda 
større. Stort nærmere 
døden enn "Tonje" var 
etter sin tredje fødsel, 
ved et sykehus i Nord­
Norge går det ikke an 
å komme og være i 
stand til å fortelle om 
det. 

Av Odd-Gunnar Røed 

odd.gunnar.roed.@ufo.no 

På hytta 
Langt ute i ensomheten, på fa­
miliens hytte, sitter en kvinne på 
snart 35 og skriver om det som 
lett kunne vært en innskrift på 
en gravstein, men som i stedet 
ble en opplevelse som forandret 
livet hennes. Brevet, som hun 
sendte oss sluttet med setningen; 
"jeg vet hvor jeg skal, og jeg vet 
hvem som møter meg!!!!" 

Brevet 
"Den lille ble født tre uker før 
termin . Vannet gikk, men vee­
ne stoppet opp. Fikk drypp et­
ter tre døgn, og hadde dryppet 
på under fødselen, som gikk 
kjempefint. Jeg hadde full kon­
troll, men det hadde ikke jord­
mora. Den lille ble født og lagt 
opp til meg. Her skulle etterve­
ene starte og støte ut morkaka. 
Feil nummer 1: Jeg fikk ikke 
etterveer. Feil nummer 2: Jord­
mora trakk i navlestrengen, med 
det resultat at morkaka løsnet 
1 i tt, men satt fast i arret etter 
keisersnittet fra fødsel nummer 
to. Feil nummer 3: Jordmora 
økte dryppet, først til 90 drypp, 
deretter "fri flyt" i full panikk. 
(Dryppet som var satt, inne­
holdt restimulerende midler, og 
skulle holde i gang veer og et-

terveer, men siden det dreiet seg 
om en "kunstig" fødsel, funger­
te dette dårlig. 0-Gs anm.). 

Ut av såret etter morkaka, 
gjennom årer store som blyan­
ter, pumpet det ut godt og vel 
to liter blod i løpet av 10 mi­
nutter. I hui og hast ble jeg tril­
let ned på operasjonsstua, og 
deretter husker jeg bare brudd­
srykker. 

Hele kroppen begynte å riste 
og skjelve. Fikk en vannvittig 
hodepine og svimet av. 

Våknet, og registrerte at anes­
tesilegen ikke fikk mitt dyrebare 
A Rh- blod fra "banken", de 
hadde nemlig ikke . .. . 

Svimet av på nytt og våknet 
av at en anestesilege febrilsk 
banket og slo på armen min! 
Svimet av igjen. Våknet av at jeg 
ble intubert, så ble alt svart .. ... . 
(Inrurbere. En halvstiv slange 
føres ned i lungene for å sikre 
åpne luftveier slik at pasienten 
får puste selv. 0-Gs anm.). 

Himmelturen min 
Jeg kom til et mørkt" rom", uten 
vegger, gulv eller tak. Men, fra 
der jeg sto, eller følte at jeg sto, 
(jeg var i øynene mine ... ), skråd­
de det oppover mot en lysstrim­
mel. En horisontal lysåpning et 
srykke unna. Det kom et intenst 
lysskinn derfra. 

Jeg står der en stund, hvorpå 
en stemme sier: - "Du skal gå 
tilbake!" Jeg svarer: "Hvor skal 
jeg gå, jeg vet ikke veien?" "Følg 
den grå ledningen", sa stemmen, 
som var behagelig, rolig men 
bestemt. Jeg begynner 
tilbaketuren og føler en reise fylt 
med ledninger og kaos, og en 
intens redsel for å miste taket på 
"ledningen min". 

Til slutt åpner jeg øynene, og 
ser alt ledningskaoset rundt meg, 
elektroder, slanger og finurlige 
måleapparater. - Ah, tenker jeg, 
jeg har kommet tilbake ..... En 
av legene ser jeg er våken og sier 
på finsk/ svensk: "Hon har klarar 
sej bra!" -Å faen, - sier jeg høyt, 
- jeg har kommet til Finland!!" 
Alle lo, og jeg svimet av igjen ..... 

Senere våknet jeg og var mer 
"aktiv". Jeg ble flyttet over til en 
annen del av overvåkningsrom­
met. Der skjedde det sprøeste av 
alt!!! Rommet, menneskene og 
alt som skjedde . .... hadde jeg 
opplevd før!! Der lå jeg og tenk­
te, " hva i alle dager. ... " 

3,7 liter blod 
Timene og dagene som fulgte 
forløp sånn noenlunde "nor­
malt". Jeg fikk prate med fød­
selslegen som hadde vært med 
på nesten alt sammen. Han for­
talte at jeg hadde mistet 3,7 li­
ter blod, i løpet av en snau halv­
time. Han hadde fjernet morka­
ka med såkalt utskrapning, og sa 
at i en periode hadde det vært 
meget kritisk pga. mangel på 
blod. De hadde kun fire kvartli­
tere av mitt dyrebare og pum­
pet meg deretter full av bloder­
statning. 

I en periode på en og en halv 
time sluttet nyrene å fungere 
som følge av dette, og kroppen 
hovnet voldsomt opp. Med fin­
gre og tær som røkte pølser fikk 
jeg endelig blod, flybåret fra sy­
kehus i Bodø og Harstad. (Hos 
gravide øker blodmengden noe 

og blir litt rynnere. Legen bereg­
net den totale blodmengden 
hennes til å være ca. 4,5 liter. 0-
Gs anm.). 

Mannen bak stemmen 
Medisinsk helt riktig, greit og 
OK. Så plutselig gikk det opp 
for meg hva jeg egentlig hadde 
vært med på!! Gikk en stund og 
"smakte" på det, og til slutt 
"godtok" jeg det hele. En slags 
selverkjennelse. Da kom" synet" 
om hvem som tilhørte stemmen. 
Jeg så inn i min ut av kroppen 
opplevelse og så morfar stå der i 
rødrutete flanellsskjorte og med 
hendene i lommene. Han hadde 
vært død i mange år, helt siden 
jeg var fem, men han så akkurat 
ut som jeg husket ham. Han sto 
litt til høyre for meg og så på 
meg da han rådet meg. 

Det går ikke en dag uten at 
jeg tenker på det som skjedde, 
hva jeg følte, men jeg vet nå hvor 
jeg skal og jeg vet hvem som vil 
møte meg!!! 
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Andre jordkloder - finnes de? 

Jon Erik Hove 

jon@ufo.no 

Var dannelsen av vår kjære jord­
klode et helt spesielt tilfelle el­
ler er det noe som er vanlig an­
dre steder i universet? Vi vet 
med sikkerhet at andre plane­
ter finnes der ute - mer enn 50 
planeter er funnet i bane rundt 
andre stjerner - men de fleste 
av dem er gigantiske planeter 
som går i bane svært nær mo­
derstjernen. 

NASA har nylig valgt "Ke­
pier programmet", som vil be­
nytte et romteleskop spesielt 
designet for å søke etter beboe­
lige planeter for å finne ut om 

20 - UFO 1 I 2001 

det finnes andre planeter som 
jorden der ute. Dette program­
met er et av tre kandidater for 
NASAs "Discovery Program 
Missions" 

Jorden en sjelden 
planet? 

"Kepier programmet" er det før­
ste skrittet for å finne liv i vår 
galakse" sier programsjef for 
programmet Bill Borucki ved 
NASAs Arnes Research Center 
i California." Dersom jorden 
viser seg å være en sjelden pla­
net, kan det vise seg at vi er ale­
ne. Kepier programmet marke­
rer et viktig skritt for mennes­
keheten for å finne sin plass i 

universet." 
"Keplers mål er å oppdage 

planeter av omtrent jordens 
størrelse, med passe avstand fra 
moderstjernen til at den kan 
være beboelig", legger forskeren 
Ted Dunham ved Lowell Ob­
servatoriet i Arizona til. 

Ved å bruke et "fotometer" 
koblet til et romteleskop med et 
innsamlingsområde på bare 1 
meter vil Kepler-teleskopet måle 
ørsmå forandringer i lyset som 
kommer fra en stjerne forårsa­
ket av passasjer av planeter. Sli­
ke passasjer finner sted når pla­
neter i sin bane rundt moder­
stjernen krysser synsfeltet mel­
lom oss - eller kameraer på rom­
teleskop - og stjernen. 

I en bane rundt Solen - etter 
en oppskytning i 2005 - vi l det 
nær 2,5 millarder kroner dyre 
romteleskopet kontinuerlig stu­
dere de 100 000 nærmeste stjer­
nene. Forskere anslår at Kepier 
kan finne over 600 jordlignen­
de planeter og opp til 1000 pla­
neter av Jupiters størrelse i lø­
pet av sin fireårs levetid. 

Observatoriets fotometer -
som skal bygges av det Colora­
do-baserte Ball Aerospace & 
Technologies Corporation - vi l 
oppdage endringer i lysstyrken 
som finner sted når en planet 
passerer foran moderstjernen. 
Fotometre gir verken bilder el­
ler spektrum. 
I stedet sender 
de tilbake en 
lyskurve som 
representerer 
mtens1tet som· 
en funksjon 
av tid - "tilsva­
rende lysstyr­
kemåleren i et 
kamera" - for­
klarer David 
KochvedNA­
SAsAmes Re­
search Center. 
Han legger til: 
"Tenk på en 
EKG måling 
ved et syke-

hus, som normalt har visse senk­
ninger. Med et fotometer far du 
en senkning i signalet hver gang 
en planet passerer foran stjer­
nen». 

Keplers detektor er et sett 
med 46 CCD-enheter 
(CCD=charge-coupled devi­
ces), hvor hver er en silicon-chip 
som måler 2,5 x 2,5 cm. CCD­
enheter finnes i dagens TV-ka­
meraer, video-kameraer og di­
gital-kameraer, men Keplers er 
mye mer følsomme og i mye 
større format. Resultatet er -
som Borucki uttaler det- "Ke­
pler er som ditt videokamera 
med en svært stor linse foran" . 

De fleste planetene som er 
oppdaget til nå, er gigantiske 
planeter på størrelse med Saturn 
og større. I motsetn ing til tek­
nikker brukt i dag, kan Kepler 
finne planeter av "mellomstør­
relse" mellom jorden og Saturn 
I Jupiter og også p laneter helt 
ned i jordens størrelse. 

Kepier vil være en viktig for­
gjenger for NASA programmet 
"Terrestrial Planet Finder", et 
planetsøkerprogra~ med et 
romteleskop planlagt skutt opp 
i rommet i år 2010. Dette sist­
nevnte programmet vi l kunne 
bruke informasjon samlet inn av 
Kep ler-programmet om hvor 
man kan finne planeter av jor­
dens størrelse. 



Meteorittnedslag ga 
grobunn for nytt liv 

En oppdagelse av ac faunaen 
og floraen blomstret etter en 
katastrofal kollisjon, mellom 
en kolossal meteoritt viser 
styrken til livet på jorden, og 
en sterk indikasjon på at evo­
lusjonen gjør sitt beste un­
der ekstreme forhold. 

Da en komet eller asteroi-
de traff jorden for 65 millioner 
år siden måtte dinosaurene tak­
ke for seg. De kunne ikke til­
passe seg en verden med sterke 
økologiske forandringer. De var 
ikke alene. Omtrent to tredje­
deler av alt liv på jorden ble ut­
rydder. 

Men nye arter dukket opp 
etter katastrofen, nye arter som 
raskt fylte nisjer tilpasset det nye 
klimaet. En ny studie har tatt 
for seg utenomjordisk støv for 
å kartlegge eksakt hvor raskt 
dette skjedde. 

I løpet av bare 10000 år - en 
svært kort tidsperiode sett i geo­
logisk tidsskala - ble planeten 
vår fylt med liv, videreutviklet 
fra tidligere skapninger som nær 
hadde blitt utryddet av nedsla­
get. Dette i henhold til en stu­
die publisert i Science 9. mars. 

«Vi far bare ikke signifikan­
te endringer i evolusjonen uten 
utenomjordisk innblanding.» 
- Luartn Becker, Universitetet 
i Washington. 

Rundt om på kloden viser lag 
av sedimenter avsatt av urgam­
le sjøer hva som har levd og 
dødd på jorden flere milliarder 
år tilbake i tid. Og når viten­
skapsfolk graver, finner de som 
regel et lag mindre enn 2 cm 
tykt som inneholder så og si in­
gen foss iler og som antas. å kor­
respondere med tidspunktet for 
masseutryddelsen. Nøyaktige 
studier viste nylig at det var en 
fo rbausende kort tidsperiode 
mellom de fossil-frie lagene, og 
den nye tanken er at nye arter 
oppstod og utviklet seg mye ras­
kere enn vitenskapsfolkene tid­
ligere har trodd. 

I flere tiår 
Masseutryddelsen kom etter et 
kosmisk nedslag i det som nå er 
kjen t som Mexicos Yucatan 
halvøyen, og som rystet hele 
planeten og sendte opp en dø­
delig mikstur av støv og kjemi­
kalier i atmosfæren. Treffer kan 
ha formørket himmelen i flere 
tiår. 

Inntil nylig har forskerne 
antatt at det tok flere hundre 
tusen år for mange arter å dø 
ut, da meteom edslaget kan ha 
blitt kombinert med andre dø­
delige mekanismer som langva­
rig vulkansk aktivitet eller end­
ringer i havnivået. 

De nye undersøkelsene mål­
te mengden rom-støv som var 
nedfelt i de gamle sedimentene. 
Innpakket i dette støvet, og noe 
som avslørte den utenomjordis­
ke opprinnelsen, fant man he­
lium 3, en isotop av helium som 
svært sjelden finnes på jorden 
utenom når den stammer fra 
rommet. 

Støvet, avleiret i en jevn og 
sammenhengende rate over fle­
re millioner år, avslørte hvor 
lang tid som hadde gått bare 10 
000 år - mellom utryddelsen 
av et stort antall marine orga­
nismer og oppstandelsen av nye. 

«Denne typen ekstreme mas­
seutryddelser ser ut til å bane 
veien for nytt liv, som virker 
ennå mer robust og bedre til­
passet ekstreme miljømessige 
forandringer», uttaler Luann 
Becker ved Universitet i Wash­
ington. «Vi får ganske enkelt 
ikke signifikante evolusjonsmes­
sige forandringer uten utenom­
jordisk innblanding». 

Hubble Heritage 

De av dere som er på nettet og 
som er interessert i astronomi 
kan følgende nettsted være verd 
å besøke. På nettstedet Hub­
ble Heritage på http :// 
heritage.stsci.edu/ kan du fin­
ne alle de beste bildene fra rom­
teleskopet Hubble, ved siden av 
generell informasjon og siste 
nytt om Hubble-teleskopet. Når 
det gjelder bilder kan du finne 
knivskarpe sådanne i lav, mid­
dels og høy oppløsning. Du far 
samtidig også god beskrivelse av 

hvert bilde, både korte og ut­
fyllende forklaringer. I det hele 
tatt, vil du ha spektakulære as­
tronomi bilder er dette et nett­
sted som er verd et besøk! 

Et ferskt bilde av galaksen NGC 
4013, frigitt 113-2001. NGC 
40 13 er en spiralgalakse 

lignende vå r egen galakse, 
som befinner seg om lag 55 mil­
lioner lysår fra Jorden i U rsa 
Majo r. 

Gigant-teleskoper leter 
etter planter 
De to største optiske teleskope­
ne på jorden er nå kobler sam­
men og danner er enormt vir­
tuelt teleskop. Forskerne ønsker 
å bruke deres sammenlagte lys­
samlende evner for å søke etter 
planerer i bane rundt andre 
stjerner. De ga systemet sin inn­
ledende test - "first light" - man­
dag 12 mars. 

De to teleskopene, Keck I og 
Keck Il, er lokalisert over sky­
dekket på H awaiis høyeste fjell 
- Mauna Kea - hvor de har vidt 
utsyn mot rommet. Teleskope­
ne er identiske tvill inger, de har 

eksakt samme kvali tete r og 
egenskaper, og har et segmen­
tert 10 meters speil. Når de to 
teleskopene nå er ko bler 
sammen ved hjelp av avansert 
teknikk tilsvarer de et teleskop 
med 85 meters diameter. Man 
kan nå få bilder med mye større 
klarhet og skarphet enn hva som 
har vært mulig tidligere. Inter­
ferometeret som de to telesko­
pene danner vil være under tes­
ting frem ril høsten 2001, og 
hva som siden skjer avhenger av 
resultatet fra samkjøringen av de 
to teleskopene. 
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~Jlf <ID-rclatcrtc hihclstch-cr 
,:J/mrs;imfef afr f);')f,, J/mm!J 

:J!flr;r1m1· 

lll c@ufo.1w 

'(ffifrl'ftebtgf ;di 

(/f),),) -{/']unrra r lfiø",) 

llllll.911 mrnr. rncll @u f n.Jt ll 

JE!ct siste lplftc år'11mllre l1ar 

til stahigl1et l1mftist til ~ibc­

Ic11 1mgåe11hc mulige hesøl1 fra 

het ~tre mm, ng at het er hetu 

snm er hen frirkclige forldarin ­

gcn til het snm oppfattes som 

laistcnhom, lrntoiisisme, mu­

'111111me hatt isme, '1 in hu isme 

osft. nsft. J\ldrnrnt het skal 

i He fli ta sti1Ii11g til l1cr og nå, 

men (ti ftiI få loft, gjennom no­

en numre aft ~Jlf Qi), llg presen­

tere en hel fters gjllrt aft kjente 

skrib.entcr i bl. a. ~ibelen. 

~i bringer lum ett hers fra 

l1f1cr l1e11ftisning, eliers hlir 

hette alt for langt. J!le som hil 

se l1f1orha11 l>et går, må slå opp 

llg lese bil>ere scJft. 

J!let Qi)mnle Westamente 

1. J. c-"1!fos rl1J1!.·; 1 . !.-ap. 2 fo•rs 

(qrrl'fll'I" !.·a It 1 :2) 

(l/}g jon) I' 11 b,n pii'J t' og fom, 

og i)rf bar 111~rl.·1• ofta ,)rf 

s ta r r ,) !! p, t•g (f_1$i.u) s /i in) 

sfrrbår obt'r bm11une. 

2 . {i: cJ, 

,31 i'Je 1)il!Jl'r bar l.-irmpr11e p1'i 

jan)1•11 og /ihes/i sh)nr, i)n 

@11L)s sø1111rr gil.·!.· inn fil · 

111r1111rs!.-r 11rs f)Øfrr, og f)r 

fpfr)fi• !)rm bnnr; i)rf rr i)1• bi>/. 

i)igr lnr fori'Jums hi'J, i)1· 

n11fi11lw11åigr. 

.>. 18:2-3. (jl. lrrnl1mn) 

.2 Jfhr lrrnr s1'i opp, li/il.- qm1 

sr lre nir11n s om st11 farmr 

![11111; ag åa 111111 bfr 1)rm fon ; 

/fip ~1<111 i'Jrm i møte fm irll­
,)pfu11 ag !tøii)1· sig til jori'Jr11 

3 og sn: JHrrrr! Jflrrsom 
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jr.g q1rr funuef m'ii'Jr for 1)i11e 

pfi1t1', s/l gli ihhe 1)in t jrJtr r 

far/ri! 

4. l!T: 1. (/f)g ,}e In rugler 

hmn til C"'Sfio,}mmr mn 1rffrnett, 

inrns Jlln! sntf i fim)nmas 

port; ng 1)n Jllnt s/1 1)r111, s fo 

qm1 op o_g giM1 1)r111 i 1111i fe 

t>g b1fii)r s ig mr,} s itt 1w s iM 

fil jori'Jm .. . 

"8 s/l rn sfig1• snm ftm.· stilt 

np p å jt>n)m, ng qfiis fnpp 

111fl)i'it' fil qi11111ll'lr11, ng se, 

@w)s englrr strg ap ng steg 

11 r1) p /l i>nr. 

/1. 35: 13. ji;/f flir (/$1u) np 

fnr l7m11 p ;f i)r f s trå qfiar /pm 

q1u)i'Je btlt .mei'J q11.m. 

7. 2. j!l,!fosP!t11k, 3:2-4. 

2 . Jfler /fp enlm.rfr JlfnTrns 

engel s ig for q1tm i en lueJu)p 

i/1), mh)f .ul rrft 1•11 f.Jtnudms k; 

ng q;rn sli np, ng sr, hn11J'­

i11tskr11 s!Jt i f!Js lur, .menn 

inr11dmsl1r11 /,r;mf ildll' np. 

3. O..?g j!lffoses s1t: J/Pg [7;/ g ,•f 

lmrt 1•g s i• ,}l'ff,> fiii'J11111)er/ige 

svn. qf•m·fnr fonrelms l.-rn 

i/1ke br1'Jt1ur ap. 

4. Jfl;r Jllnrru sli c"t f qmt 

gikh bnr! for li sr, mpfr (JJm) 

fil !7mn miM 11! ali fnnre!tus­

f.·m ag s ;r: Ji!fnsrs, j!l!fnses! 

(/f)17ft.111 sb;r rit>: J/;r, fru rr jrg. 

H. .13:21-22 

2 1 . (/f) g J!fa rnr 11 i k h fonm 

i'Jem, Jtl11 i'J;rg en i en s fl !JSf Øl­

te fm· li !elte J)pm pli firirn ng 

am mrfteu i ert i/,}støftr for ;f 

1 !! se fm· 1)e111, sli lmmre i'Jr,1 

frem b;l,)e ,),1g "11 wtff. 

22.flk!Jsføffm Iiel! ilde fw 

falf.·et nm i'J<I17r11, ild1r fteJ/cr 

ili'Jstøften am m1tle11-

!J. .14:.l!J-2L7, 24-25 

J .!l. (/f)g (13iu)s rJt1]el sm1117i!.-k 

fornn cIJsnrrls frir, flaifef sig 

"8 gikk lmkeftn ,}rm; sk!J­

støffr11, som Ii,1r fm·m1 i)rm, 

fl!Jffrf s (q ng sfi/f.r si17 fm/1 

i)em; 

2 li. s/f ,)l'.lt kron i11udlim1 rg!Jp· 

irrnrs lefr ng ,:J/sme/s leir; 
pli i)r11 mr siL)e b;rr L)e11 s l1v 

og mø rl1e, irg p /i i)ett .1.111re11 

silir l!Js fr ,}1•1r ap m1fte11; ny 

åm eitr frir !11nn i/1ke inn pli 
i'Je.11 ;u1,}re l7r le m1Jfe11. 

2 4. j!l!l ei1 li ei) umrge.11 fict Mens 

ff,} s !.-1ll'f Jllerrrn fnr ;J,). ng 

s l1!Js føflm 11ei'Jp;f ''JJ!Jplrrm•s 

feil; og ftmt for/tirret 11g!Jp­

ta11rs leit: 

25. (/f)g l7mr sitt qjulme 11b 

i'Jars ftog11e1; s1f1)rl hir /Jmgf 

for åem ;f lmnmll' frrm. Jfl11 

sa "1J!Jpfeme: Jll11 oss ffaMr 

fm· cIJsnwl; fnr J!ferrru shi­

åe1· for 1)r.J1t mnt l'lJ!JJlh'l"ttP. 

.w. 16:1 a. 
Jflc1 sli jl.m11 f;tfte iil/7de,:J/s­

n111/s b1rr11s i111•1ti1Jlfllf, f1rm)­

tr åe s ig umt Ørill'nr11, og s1•, 

Jllrrrrrts ftrrligqrf 1'iprnbctrfe 

siL1 i s hnen. 

.U . 1 7:11. 

Jfl;-1 gil.-!.- i'Jef s ;1 ;ti s ;1 lr11171• 

j!l,!fnses qn/N s in q;fw) npløf­

tef, fpu)I)r ,:J!snwl nbr r/11!.-rl; 

111e.11 .11/ir /7m1 lai s i11 lpf111) 

SJ.mke, i'J;1 fil.-!.- jl. nmlr!t nbrr­

f;i !.-ri. 

12 . .19:9, 16-2[7 

!l. j."Flu s;r JH r rren i il j!l,ifo _ 

ses: c-'iii11, jeg ftillm111111e fil i'Jig 

i en f!Jhf.- s l.-!J, s11 folke! /.-;m 

Iføre .mfr frlJ taler t11l'å 1}ig, 

og ;tf/fh} fm;u'i i)ig. Ø)g j!l/{o. 

ses h1rr fnll!rfs nri) frem for 

Jllerrrn. 

1/1. fo;f s ltje1)1)e i)cf 1)rn frl'1)­

jr 1)11g i).•r morgenen brøt 

frem, 1)11 tnk i)l'f fil ;f fnn)m• 

ng !!Jnr, og L)L'i lir s ig l'1I ftmg 

sli!J of1er fjel/ei, ng 1)r f qør­

fes en s f e.r/1 lms111rl!Jt); ,};i 

s !.-n/ft ;rit folkd sam ft,n i fri -

nm. 

1 7. j!llfm j!lllnsrs føl"i1' folkt't 

11 i 11 fi lrire11 ti I møtr mrå 

(13ui'J, og c)e sli/te s i_q 11e,}en ­

for fje!ld. 

1 H. (/f)g l7r ft. flim1i bng s in i 

t}~k, fon)i Jllrrrrn bnr s frgrl 

mw p /i i)rf i ff,), ng rtifw11 ;rb 

I)et s teg op smu rø/1p11 ;1ft ru 

ofm, ng qe/1' fjt'.f/l'i s f.·;/fft. 

.l!l. (//)g lms1.11u111!s l!Jå tnk til 

ng lrlefr sterile.re Ill] sfrrkrrr: 

j!l,ifns11s Ja/fr, 1tg (/Æu) sft;-1d1· 

q1tm m1•i'J l11i)1dig røst. 

2 Ll. (/f)g JHeJTrn steg nr,} pli 

C"'Sfiirw i lmg, p/i fjel/rfs ft>pp; 

"9 J i1'1-r1•n l.'itlft• !fJifosi•s ap 

p;J fjel/ds fnpp, og ji!fos rs 

steg np. 

13.Zll:JH 

(/f)g ;i.li fo1!1et s1'i og Iførte !Jtr­

,}enrn ng hre1u Ill] l111s u11f!J­

i'Je1r 11g fjel/ei i qtk; ''!J 1)1t fof. 

1.-ef s;/ ng !rørte L)cffr, s flilfb 

åe ng l7n/M sig ."111gt !tm-tr. 

14. 23:2ll-.?3 

2 Ll.c-Sef,,·, jrg s r11å1>r l'lt 1•11g1d 

for;m Ng fnr ;J fta!.-tr i)ig p li 

beieit ag far 11 .førr1)i1J fil 1)et 



stri) j1'!) frar ufsrff lnr i'lig. 

2 1. '(!!;1 I)ig i f7n rr fcr.r ~mm ag 

fr;"1' p/i fra us rpisf, forr i/dir 

gfrnsfriMg llltlf lpuu! JHau 
sf.-.•rf i/d;r lurrP nfrl'r ml']) 111)rrs 

l1fr1,1·frr1)1'fsr1; fnr milt i-w.f711 

er i fram . 

. ?2./Jif"11 i)rrsm11 1)11 l!Ji)er 

fr;urs i-pisf ng gjør ;ill jr1J si­

c1; 1),; fri/ jrg forrr rn fi1•111)e 

n1i i)iuc 6.1·11iJ1•r "B ru nwf­

sfmu)rr n1i 1)i11r 111nfslirru}1'-

23.J/for min l'll!Jl'I sloa/ ,q;f 

form1 i) ig ng førr 1)ig frrm 

li f iJ"f la Ill) f7J1nr ;mwr iffnu 

"E frrt;ffenp "E lrris iff1·11r ng 

lwmt itn iffl'llr, f1d1if/r11r O!J 

jdmsiffrw• bm; "E f1'9 fr il fil­

i11 frlgføu ])1'111. 

15"N:15-1 H 

15.;§/f sfi'll <fll/fosrs op p li 

Ff1~/h·f, "9 sk!Jr11 s/1j11lfe Ffd­
frf. 

J ti. @g JF!r rrrns ~1rrlig~1rf 

fti1iffr p/f ;§iwti brrg, l1.!J sk!J· 

l'lt skjulte i'rl'f i srA·s 1)i1gu; 

iJm S!Ji1rm}r ,);19 k1t!fr ~rmt p/i 

/flll ns r s 111 in! 11 t a fr s !.·!JI' 11. 

1 7. @g JF!urrns ltrrfigfrr! 

J111r /j sr fil lt11· (J/snt e!s 

fm rns øfor smu en f11rfn>rc1r ­

iJl' ;!1) p;r lf1'lfl'is IIrpp. 

1 H. (J/)g /Jflt1St'S gild1 miM hnt 

i sl1vc11 og sfrg np p if fjrffrf; 

ng ,!Ælnsrs bitrp;f lj1•/IL'f i lir­

/i i};rgn ng firfi nrlfi•1: 

Jli. 32:3·1 

;§;'I g/l 11u nE før fo/l!l'f ,}ff 

jl'g fptr sngf i)ig! ;§r, 111i11 

l'llgrl sl!a/ gli lttrim L)ig, tltl'lt 

p;7 min lrfr111søl!1'lsrs.i);rg fri! 

jl'g l7fm1sølir 1)1'111 for i)pus 

Sifltl}. 

17. 33:!1-10 

9. (f/)g wfr /flJlttsPs frm· lim11-

111d ill /I i frffi>f, f}l/ 1);r SPU f.•pf 

slivstøttr1r sig 11g sla i 1)Ø­

rl'11 til frlft•f ng frm1 * brlfr 

1111'1) ,!Æfosrs. *JF!ffi-rn 31-:5. 

J tJ. @g 1t!t folket s1'1 s l!vs tøt-
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Nettsteder med 

Info om UFO 
ufonewstoday.com 

Går du t il http:// 
www.ufonewstoday.com/ fin ­
ner du en uformell kilde t il ny­
heter om UFO samt romfarts­
og astronomirelaterte nyheter. I 
nyhetsseksjonen finner du de 
nyeste sakene. Går du til arki­
vet, finner du en rekke artikler 

Current UFO News 
Et annet nensted for rykter og 
rådata om U FO er "C urrent 
UFO News" på http:// 
ufos.about.com/ science/ ufos/ 
library/blda ta/ blnews .h tm. 
Her får du de siste rykter og rå­
data relatert til UFO fra hele 
verden, samt undersider med 
forskj ellige tema som: "ABCs of 
UFOs", "Alien Abductions'', 

Scientific Study of UFO 
Er du ute etter historiske data 
og studier relatert til UFO kan 
følgende nettsted være verd et 
besøk: 

"Scientific Study ofUniden­
tified Flying Objects" på http:/ 
/www.ncas.org/condon/ som 
inneholder in tet mindre enn 
den komplette teksten t il "Con­
don-Rappo rten" fra 1968 -
"T he Colorado UFO Project 
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relatert til ufologi og romfart. 
Du kan også søke etter bestem­
te emner, navn eller begreper 
for å finne spesielle artikler. 
Web-stedet er kanskje ikke av 
de mest "seriøse", men er du 
ute etter 1ykter og rådata kan 
stedet være verd et besøk i ny 
og ne. 

"Ancient Astronauts", "Area 
51 ", "Astronautsand UFOs'', 
"Crop Circles", "Majestic 12", 
"Roswell", "Space and SETI" og 
mange flere emner. Som med 
det forr ige nettstedet bør du 
kanskje ta det meste her med 
en liten klype salt, men er du 
på jakt etter nettopp rykter og 
rådata kan stedet være verd et 
besøk med jevne mellomrom. 

Report". Du kan få frem kom­
plett innholdsfortegnelse, an­
merkninger/notiser til rappor­
ten, en takk til Phil Klass samt 
teksten i rapporten komplett 
med bilder og illustrasjoner. Du 
kan også søke etter bestemte 
navn/emner/begreper i rappor­
ten . Er du seriøst interessert i 
UFO er dette nettstedet verd å 
ha et bokmerke på ! 

Av Jon Erik Hove 

jon@ufo.no 

I (i ft~>~ ~ rO"'>_," V,l\!l;!~y Ut<ki 

I Ø m !;1\ 
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Astronombilder 
Nærliggende fjell som blir pre­
sentert er " Space.Com" på In­
ternett er en god kilde til info r­
masjon om astronomi og rom­
fart, både bilder og artikler. 
Blant de mange bildene vi kan 
laste herfra finner vi et bildegal­
leri over fj ell på andre planeter i 
solsystemet. Her kan vi blant 
annet se to bilder av Olympus 
Mons, et 24 km høyt fj ell på 
Mars. En fj ellklatrer ville ikke 
funnet den store utfordringen 
her, stigningen er svært slak -
men utsikten fra toppen ville 
vært upåklagelig" To andre mer 
Family Mountain" og "Mount 
Hadley" på vår egen måne. Sist­
nevnte er om lag 4500 meter 
høyt. Andre fjell som presente-

res er to fj ell på J up i termånen 
lo og flere fjell på Venus. For å 
se disse bildene gå ril http:// 
www.space.com/imagegallery/ 
gallery/index2.php3 og klikk på 
"Grear Mountains ofThe Solar 
Sysrem" under "Solar System". 
På denne siden får du også til­
gang ril en lang rekke andre bil­
der, herunder bilder fra romte­
leskoper Hubble, bilder om og 
fra romstasjonen Mir, mengder 
av bilder fra solsystemet, bilder 
av og relatert til vår egen jord­
klode, diverse bilder relarert ril 
romurforskning samt bilder re­
latert til science-fiction I under­
holdning. Når det gjelder 
Space.Com, se også notis ved­
rørende SETI. 

· filil!!J,,!pfor th• Sp~ 
B!.P..2n!!Lf11!!Work 
~ 

. NEW!Z.!!.!!!!!~ 

· ~f!IOÅUS~ 
The DishSwnpsukes! 

• fREE T-shirt with Hid 
~ptiontoSPACE 

IUu~trated'"M.tguine 

Jiljj!ttlttlflM 

Skjermbilde fra http:!lspace.com 

SETI på Space.Com 
Nettstedet Space.Com har en 
egen seksjon dedikert leting et­
ter u tenomjordisk liv - SETI 
(Search For Extraterrestrial ln­
telligence) . Relatert ril spekula­
sjoner rundt UFO vil denne 
seksjonen hos Space.Com gan­
skesikkert være av interesse fo r 
mange av leserne. For å gå ril 
denne seksjonen, rasr inn føl­
ge nde adresse: h trp:// 
www.space.com/searchforlife/ 
index.html På disse sidene vil 
du finne nyheter omkring SE­
T I og også om andre emner re­
larert ril forskning og oppda­
gelser vedrørende urenomjor­
disk liv. 

Skjermbilde fra seti@home 

•• •• t . . ~ 

' ' -~ 
I 

_!&!?Cf -

UFO 1 I 2001 - 25 



Vi har I har hatt besøk fra 
• universet 

Den som tror noe annet, må være til de grader 
naiv, sier Henning Hai Lee Yang, den nå så kjen­
te kinesiske astrologen. 

Tekst og foto: Finn A. Riise 

Vi kjenner ham fra utal lige opp­
tredener i all slags media. Men 
vi er ikke kommer ril Oslo for å 
få satt opp vårt astrologikart, 
(skjønt der er nok fristende) vi 
vil gjerne vire hva han mener 
om UFO-problematikken. 

H an er ikke skårer for tun­
gebåndet, mister Yang, han be­
gynner før vi får stilt er eneste 
spørsmål. - I Kina for mange 
rusen år siden, kalte de disse 
fremmede for guder. De kom i 
fa rkoster fra himmelen. 

I farkoster fra h immelen? 
- Ja, du skjønner, fremme­

de vesener fra universer kom ril 
oss i Kina for mange rusen år 
siden, og lærte oss å lage kom­
pass og kalendersystem , som er 
vannvittig bra. D e lærte oss 
tegnspråket I CHING, som vi 
bruker den dag i dag. 

I Ching? Derre må du for­
klare nærmere. 

- I Ching, er er tegnspråk I 
betyr forandrin ger, og C hing 
betyr bok, altså forandringenes 
bok. Forandringene består av 64 
forskjellige kombinasjoner, man 
kan kombinere disse kombina­
sjoner, der finnes i tillegg et hjul, 
som etter kombinasjonene lig­
ner genene i er DNA system 
som vi bruker i dag. Derre er 
ikke et ukjent begrep i Syd 
Amerika, hvor de ofre hadde/ 
har besøk av "gudene" fra him­
melen. 

Gudene fra himmelen? 
- La meg heller si ar sydame­
rikanerne hadde besøk fra uni­
verser, de ble kalt for guder, ak-
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kurat som vi kinesere gjorde. De 
kom i "drager" eller om du vil , 
i romskip. Da disse lander rant 
der u r en veske. D er var en 
brunaktig veske som måtte ha 
vært drivstoff eller skal vi si noe 
helt "annet". De trenger ikke 
drivstoff i den form, som vi her 
på jorden bruker. 

Der er ikke for ingen ring ar 
man finner disse såkalte lan­
dingstrippene der borre, som 
flere og flere har oppdager i de 
senere årene. De "innfødte" fikl( 
telepatisk beskjed om hva de 
skulle gjøre. Grunnen ril tele­
patien kan ha vært implantering 
av mange rusen "innfødte". El­
ler ar de var/er av de utenomjo­
rdiskes egen rase, og visste hva 
de skulle gjøre. 

Disse besøkende fra univer­
ser, var ikke bare sn ille. De kun­
ne slåss mor hverandre, men på 
en helt annen måte enn det man 
gjør i dag. De brukte naturen 
som våpen, de brukte regn, 
storm, eller lyn og torden for å 
forsinke eller ødelegge fi endens 
fa rkoster. H adde man kunne 
kontrollere værer i dag, som de 
gjorde den gang, ville ikke så 
mange liv nytteløst gått rapt, og 
alle former for ødeleggelsesvå­
pen, som vi bruker i dag kun­
ne man ha kastet på dyngen. 

Vente og se holdning 
H va med nåtiden? 

- Jeg er hundre prosent sik­
ker på ar vi ikke er alene i uni­
verser, tenk på alle planetene, 
der må finnes liv i en eller an­
nen fo rm der ure. Kanskje lig­
ner de på oss eller de har er helt 
annet utseende. Ar vi har harr, 
og har besøk fra universet det 

H er studerer han de spesielle tegnene, som gir oss svar på flere av 
spørsmålene jeg kom med. 

er brennsikkert. 
Hvorfor gir de seg ikke til­

kjenne? 
- De har nok sine grunner 

til der. Vi må huske på ar vi kan­
skje stammer fra andre kloder, 
og at vi en gang i. verden har 
kommet hir fordi den ellerde 
klodene, rett og slett i gikk i 
oppløsning. Og nå holder de 
øye med oss for at noe slikt ikke 
skal gjenta seg på den vakre klo­
den Jorden . De kommer nok 
sikkert ril å gi seg tilkjenne om 
ikke så lenge, men de har en 
vent og se holdni ng. 

Missing link 
Stammer vi fra andre kloder, si­
er du? · 

- Ja, du innbiller deg vel 
ikke at vi kom ruslende på land 
fra sjøen, som enkelte fo rskere 
påstår, nei du min venn, den 
holder ikke mål. I sin rid har 
det vært besøk fra en eller an­
nen klode, og hva finner de be­
søkende? jo, aper eller mennes­
kelignende individer. Kanskje 
den m issing link vi leter etter 
befinner seg akkurat her. D e 
besøkende var så avanserte at de 
kunne ta bolig i nær sagt alt. 

D et nærm este d e kunne 
komme et menneske som oss, 
var nettopp apene. Noen fo rble 
aper andre utviklet seg til men­
nesker, hvorfor tror du at ape­
ne har så stor likhet med oss, 
og er så intelligente, tenk over 



det. Her har vi den såkalte miss­
ing link, det mener i hvert fall 
Jeg. 

Det er mange romforskere 
også norske, som påstår at det 
ikke finnes liv på andre plane­
ter. 

H va har du å si ril disse? 
-At de må dra hjem å trek­

ke nisseluen enda lenger ned 
over ørene! 

Ikke så få mennesker påstår 
at de har blitt tatt opp i et rom­
skip, 

og gjo rt grusomme ting 
med. De har også fått implan­
tert "noe" i kroppen sin. Hva 
mener du om dette? 

- Tja, hva skal jeg si, jeg 
er nå ikke helt sikker på at gru­
somme ting har skjedd, men 
som jeg har sagt tidligere så er 
det slemme og gode besøkende 
fra universet. Kanskje har disse 
som påstår at grusomme ting 
har skjedd med dem, hatt be­
søk av de slemme. Når det gjel­
der implantering, så har nok det 
skjedd. 

Et eller flere mennesker er 
blitt utvalgt til å få en slik im­
plantering, for å formidle bud­
skap fra universet når den tiden 
kommer eller at de allerede i dag 
uten å vite det, formidler bud­
skapene på sin måte. De kan stå 
i forbindelse med for eksempel 
mannskaper på en UFO via te­
lepati . Telepati er jo ikke noe 
uvanlig i våre dager. Det forskes 
en god del på dette området, 
både av russere og amerikane­
re, og hvem vet, også av andre 
nasjoner. 

Hvorfor skal omtrent alt væ­
re hemmeligstemplet, når det 
gjelder UFO? 

- Vel, la meg begynne slik. 
Hvilke overraskelse og redsel var 
det blant indianerne, når store 
skip, og hvite mennesker kom 
til Amerika, og h vilke redsel 
opplevde kineserne da de hvite 
besøkte deres land. Kineserne 
trodde de var de eneste på jord­
kloden, men det var de altså 
ikke. Heller ikke Inkaene i sy­
damerika trodde hva de så og 
hørte, når spanjolene kom på 
såkalt besøk. 

Kaos og redsel 
Når d et gjelder h emm elig­
hetstemplingen, som for eksem­
pel USA og for den sak skyld 
andre regjeringer driver med så 
har det sin enkle forklaring. Sett 
nå at USA, har skutt ned en 
UFO og tatt hele besetningen 
ril fange. Hva tror du ville skje 
om de gikl( ut med dette offent­
lig med bilder og hele sulamit­
ten, husk at TV dekker hele vår 
verden, det ville bli et sant kaos 
og redsel over alt, hvis mennes­
ker av vår rase, hadde fått sett 
bilder av "skapninger", som 
kanskje ikke har noe tilfelles 
med oss, bortsett fra intelligen­
sen. D et er udiskutabelt at dis­
se "skapningene", som besøker 
oss fra universet, overgår oss 
enormt når det gjelder intelli­
gens. 

Se på den enor­
me hastighet 
UFOer har i følge 
vitner. Det er klart 
at lyset blir en sin­
ke i forho ld t il 
denne hastigheten 
det her er snakk 
om. En ting ril, jeg 
liker Star Trek fil­
mene, der ser du 
hvordan mennes­
ket kan oppløses i 
atomer, og forflyt­
tes til et annet 
sted. Vi mennes­
ker er jo alle byg­
get opp av atomer 
så tenk deg den 
dagen, og den da­
gen er ikke så for­
ferdelig langt bor­
te at du kan for­
flytte deg selv, fra 
Tønsberg ril Oslo 

Det er ingen 
grunn til å se 

mørkt på fremti­
den, verken for 

bladet eller 
organisasjonen. 

i løpet av et tiendedels sekund. 
Biler, fly og andre transportmid­
ler vil være en saga blott. 

Vi kan altså konkludere med 
at du tror på liv andre steder i 
universet, og at vi jevnlig har be­
søk av UFO, også i Norge? 

- Selvfølgelig gjør jeg det, 
og vi har jevnlig besøk av UFO 
i Norge. Spesielt i Hessdalen 
foregår det stor aktivi tet, vi skal 
ikke gjøre narr av lokalbefolk­
ningen der oppe, de vet hva de 
ser, og det de ser er UFO, sier 
H enning Hai Lee Yang t ilslutt 

Men, vi drister oss til å spør­
re helt på tampen, mest av nyss­
gjerrighet (astrologisk) . 

Hva skjer med UFO- Nor­
ge O rganisasjonen i dette året? 

Og hva skjer med bladet 
UFO? 

'fr 
·~.· f. t .,,.. 

- Organisasjonen er født i 
O ksens tegn i 1973, og etter fle­
re turbulente år, har nå organi­
sasjonen slått ro t. O ksen er et 
enorm t v iljes terk regn , med 
bena på jorden. Jeg kan ikl(e si 
an net enn at frem tidenser me­
get lys ut for organisasjonen. 
Den har voksne, og ansvarsbe­
visste medarbeidere, som har 
"bena" på jorden - dette går bra. 

- Når det gjelder bladet, så 
er det også født i Oksens tegn, 
og vil få flere og flere lesere. For 
å få til dette, må redaksjonen 
fornye seg, og man må satse mer 
på å markedsføre seg, i tillegg 
må dere ha mer varierte arti­
kler. 

Så vet vi det! (reporters kom­
mentar). 
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Spøkelser 
Det krafser og banker i vegger og tak. Det lyder 
skritt i trapper og på loft. På kjøkkenet høres det 
ut som om noen driver blikkenslagerverksted. 
Ting forsvinner for så å dukke opp igjen på de 

Tekst Finn A. Riise 

- Ofte er det folk som sier til 
meg: "Vi skjønner ikke at du 
kan bo i dette huset - og på top­
pen av det hele - helt alene". 

Jeg forteller sjelden disse 
menneskene om de gangene jeg 
har vært vettskremt, når fryk­
ten har vært så sterk at jeg kun­
ne dø på fl ekken. 

Else bor i et hus, oppført 
engang ved århundreskiftet. 
Her har hun , som opprinnelig 
er fra Oslo, bodd i 20 år, etter 
at hun arvet stedet fra sine be­
steforeldre. 

Ved første øyekast virker ste­
det som tatt ut fra en idyllisk 
Tornerosefortelling. I hvert fall 
når man ser det i dagslys, og 
solskinnet og gir Elses havear­
beide tilstrekkelig rettferdighet. 
En sen høst dag avla jeg Else et 
besøk i hennes hjem. Fra tidli­
gere erfaringer var jeg utstyrt 
med en passe sto r ball ast av 
skepsis. Besøket ble nemlig an­
nerledes enn jeg hadde forestilt 
meg. Jeg kommer aldri til å for­
trenge det jeg opplevde i løpet 
av en ettermiddag og kveld i 
denne bortgjemte stua på He­
demarken. 

- Her kan det godt spøke 
på høylys dag, forteller Else. -
Dette er ganske kjent i omegn, 
og for det meste kan alt jeg ak­
ter å berette, bekreftes av andre! 

- Hva er det som konkret 
skjer her? 

- Her skjer alt det, som iføl­
ge forståsegpåere ikke kan skje! 

Else har bodd her helt ale­
ne, skjønt helt alene er hun 
ikke. Opp gjennom årene har 
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hun alltid omgitt seg med kat­
ter og hunder. Karakteristisk i 
den sammenheng et at den før­
ste tildragelsen hun forteller oss 
om, nettopp skjedde med hen­
nes store schæferhund "Zorro" . 
- Jeg var inne da jeg hørte "Zo­
rro" bjeffet iltert utenfor tram­
men. H an vil vel inn, tenkte jeg, 
og lukket opp ytterdøren. Da ser 
jeg "Zorro" står der, skjelvende 
med nal<kehårene til værs, og ser 
nesten bønnfallende på meg. Så 
legger jeg merke til noe annet: 
Halen er strukket rett ut - og 
jeg ser absolutt ingen andre enn 
hunden. 

D en skraper febri lsk med 
labbene - men uten tvil sitter 
den fast i ett eller annet! Jeg går 
bort og tar ham i halsbåndet, 
da først antar halen en normal 
form, og det usynlige taket løs­
ner. To ganger til hendte dette i 
løpet av en sommer. Noen na­
turlig forklaring fins ikke, men 
hendelsen føyer seg godt inn i 
de andre utrolige opplevelser jeg 
har hatt her oppe! Nå må vi med 
en gang innskyte at Else verken 
virker hysterisk eller overspent 
på meg. Hun gir oss inntrykk 
av å være en temmelig nøktern 
og jordnær kvinne med et visst 
overskudd av interesse for an­
dre menneskers ve og vel, samt 
en ekte glede over naturens sed­
vanlige oppførsel. - Som det et­
ter hvert vil fremgå, er jeg ikke 
uvant med mystiske og uforklar-
1 ige hendelser rundt meg. Så 
etter at denne hundeaffæren 
hadde skjedd første gang, plas­
serte jeg en båndopptaker på 
nøyaktig samme sted hvor det­
te hadde skjedd. Jeg lot den stå 
på der en natt, og da jeg etterpå 

mest utroligste steder. Stemmer fra det "hinsidi­
ge" kan høres". Med andre ord: Det spøker hos 
Else på Hedemarken. 

skulle spille av båndet, fikk jeg 
sjokk! 

Det var nemlig stemmer på 
båndet! Riktignok var de uty­
delige, men de var der. Og jeg 
kunne tydelig høre en stemme 
som sa "Vær ikke redd!". Else 
har dette båndet fremdeles. Når 
man lytter på det, høres som om 
det er en mengde mumling. Av 
og til hører man noen som snak­
ker utydelig svensk i bakgrun­
nen, og det lyder en merkelig 
musikk. Ordene "vær ikke 
redd" er imidlertid helt tydeli­
ge. - Du mener med andre ord 
at det er en gjenganger som 
huserer her? - Det er etter min 
oppfatning flere enn en. Nå skal 
det imidlertid presiseres at jeg 
ikke har sett noen av dem, men 
de har så visst manifestert seg 
på andre måter til dels håndfas­
te sådane! Derimot har en nabo 
sett et gespenst som har lusket 
rundt huset her. 

Det er en mørk kvinneskik­
kelse som pleier å gå bort til 
grinden min, der blir den stå­
ende en stund før den løser seg 
opp og forsvinner totalt! Ifølge 
det jeg er blitt fortalt, skal den­
ne skikkelsen h_a en meget stor 
likhet med miri grandtante. Og 
når sant skal sies, hadde jeg ikke 
noe særlig godt forhold til hen­
ne mens hun levde! - Du sier at 
ting skjer både innendørs og 
utendørs her. Hva skjer ellers 
utendørs? - I nysnøen har jeg 
sett fotspor som begynner 
innenfor grinden og går opp 
mot trammen der de stopper 
opp. Og de har ikke snudd og 
gått tilbake .. . Både mens jeg har 
vært alene og mens jeg har hatt 
gjester, har det krafset på veg-

ger og vinduer, og det har dun­
dret på døren som om noen vil 
Inn. 

Har jeg gått ut fo r å under­
søke, har jeg ikke kunnet ob­
servere noen ting, ikke engang 
fotspor hvis forholdene har lig­
get til rette for det! Dette er som 
sagt forhold som også kan be­
kreftes av andre som har vært 
her mens det skjedde. Jeg er et­
ter hvert blitt vant, men slett 
ikke fortrolig til slike hendel­
ser ... ! 

Onsdagen som 
forsvant... 

Det er ikke til å unngå at jeg 
grøsser aldri så lite etter hvert 
som Elses historie blir lagt frem 
for oss. Noen av hendelsene har 
jeg aldri hørt maken ti l tidlige­
re. Eller hva skal man si om et 
døgn som ble borte .. . ? - Det 
skjedde i forbindelse med de 
sporene i snøen jeg forral_te om. 
Det var enda en tirsdag kveld -
etter å ha sett på et fje rnsynste­
aterstykket, hadde jeg fylt ut tip­
pekuponger som skulle leveres 
dagen etter. På den tiden had­
de jeg en losjerende hos meg, 
og det var vedkommende som 
tok kupongene med seg til kjøp­
mannen for meg. Blek og skjel­
vende kommer han t ilbake med 
uforrettet sak: Kj øpmannen 
hadde sett rart på ham og for­
talt at han nok var en dag for 
sent ute - nå var deg torsdag! 

Det var bare å fastslå at både 
min losjerende, jeg selv og hun­
den, hadde lagt oss t irsdags 
kveld for så - ikke å våkne før 
torsdags morgen ... O nsdag var 
søkk vekk! 

I det jeg sitter i Elses koseli-



ge stue og nyter kaffe og kaker, hører vi fra 
tid til annen lyder fra forskjellige steder i 
huset. - Dette er ikke noe å bry seg om, sier 
hun. - Slike lyder forekommer ofre i gamle 
trehus, og har sin høyst naturlige forkla­
ring. Det er treverket som trekker seg 
sammen etter som temperaturen synker. 

Men av og til hører jeg virkelige skritt. 
En gang hadde jeg tre venninner på besøk, 
og de overnattet hos meg. Den ene, som 
for øvrig hadde hund med seg, skulle ligge 
på soveværelset i annen etasje. De øvrige 
og jeg skulle ligge her nede, og som natur­
lig er ble vi ved å småprate en god stund før 
vi sovnet. 

Etter en stund hører vi Lisa komme 
gående ned loftstrappen, vi hører hun gå 
inn på kjøkkenet, og vi hører henne slår 
vann i en skål. Men så blir det stille - og en 
av oss utbryter: Skal hun ikke snart gå opp 
igjen - eller har hun ikke tenkt å komme 
inn til oss? 

Til· slutt står jeg opp og går på kjøkke­
net for å se etter henne , men der er det 
ingen. Vel, hun har vel hvert nede og hen­
tet vann til hunden sin, og deretter listet 
seg stille opp igjen, tenkte jeg. 

Dagen etter nevner vi episoden for hen­
ne. Hun ser forundret på oss og forteller at 
hun har sovet hele natten, og at hun over­
hodet ikke har vært nede i løpet av natten. 

Vel, skritt om natten er jeg etter hvert 
blitt temmelig likegyldig overfor. Det er 
verre at jeg merker at "noen'' er til stedet 
som jeg ikke kan se. Da merker jeg at "Zo­
rro" stritter med nakkehårene, han kan stirre 
intenst på et bestemt sted og trekker seg 
klynkende tilbake under et bord eller lig­
nende. Jeg skulle gjerne likt å vite hva han 
ser. .. 

Jeg har hittil ikke sett noe, men likevel 
har jeg fysisk merket "noe"s tilstedeværel­
se. Flere ganger har jeg sittet med en bok 
eller et blad, og plutselig er disse blitt slått 
ut av hendene mine! Jeg har sogar følt sla­
get over håndbaken - og det er en hånd som 
slår! 

Under slike omstendigheter føler jeg at 
det er noe ondskap bak det hele. Andre gan­
ger blir jeg utsatt for mer skøyeraktige opp­
levelser. 

Armbåndsuret som forsvinner 
Om kvelden pleier jeg å ta av meg arm­
båndsuret og legger det på salongbordet, I 
hvor jeg sitter og leser og drikker kaffe. Pl ut- t 
selig kan uret bli søkk borte, for så å dukke { 
opp igjen på de utroligste steder! l · 

En gang fant jeg det i lommen på en 
regnfrakk jeg ikke hadde brukt på et halvt 
år. Sist det skjedde, trodde jeg det var borte 
for godt - helt til en dag jeg skulle rydde i et 
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kott, som ikke hadde vært i 
bruk på mange år. Der stod det 
et gammelt fløtespann med tre­
lokk. Jeg tar opp lokket, og hva 
tror du jeg finner der' Jo, nett­
opp armbåndsuret mitt. Forklar 
det den som vil! 

Men av og til er det mye støy 
og uro her som virkelig går meg 
på nervene. På kjøkkenet hører 
jeg kjeler og dekketøy gå veggi­
mellom, når jeg skal se etter hva 
det er, finner jeg alt i sin skjøn­
neste orden. 

Direkte uhyggelig er lyden 
som kommer fra hjørnet under 
taket på soveværelse. Det er 
stemmer, det mumling og det 
er en mer kei ig dyster sang. 
oen av mine venninner nekter å­
komme på besøk etter å ha hø 

t dette - og annet.En av diss 
er forfatteren M 

rgit Sandemo, hun nekter å 
gå inn i huset selv på høyly 
dag! I rommet ved siden av s.tuen 

hvor jeg sitter, står det en ovn 
som Else fyrer i. Jeg sitter i en 
stol halvveis vendt fra den åpne 
døren og merker den koselige 
varmen som kommer derfra. 

Noen stryker meg på 
kinnet ... 

Til tross for dette, kjenner jeg 
plutselig at den ene siden av 
meg som vender mot varmen, 
blir merkelig kald. Faktisk isen­
de kald - og det er ingen innbil­
ning. Jeg kjenner etter med den 
andre hånden og føler en direk­
te fysisk kjølighet. Samtidig 
kjenner jeg at det fortsatt kom­
mer varme fra ovnen. 

J eg husker engang å ha lest, 
at temperaturen pleier å synke i 
det noe paranormalt er i ferd 
med å skje. Uten å fortelle Else 
hva jeg føler, spør jeg i stedet 
om hun tidligere har merket 
temperaturendringe r nå r de 
merkelige tingene hun forteller 
om inntreffer. 

Else ser litt spørrende ut - og 
bekrefrer at jo, det pleier å bli 
merkbart kaldere. Det er dess­
u ren fl ere som har merket en 
spesiell kulde når de sitter i ak­
kurat den srolen du sitter i .. . 

Else rusler ut på kjøkkenet 
for å hente mer kaffe. Da er det 
at det skjer noe, noe som jeg 
nekter for at kan skje: "Noe" 

stryker meg fj ærlett oppover det 
ene kinnet, det kjennes unek­
telig ut som en kvinnehånd! 
Merkelig nok blirjeg ikke vett­
skremt, · som jeg skulle tro. For . 
jeg fikk en følelse av at dette 
ikke var noe vondt - det var fak­
tisk et kjærtegn! 

I det Else kommer tilbake 
med kaffen, har jeg reist meg 
opp - og fikler febrilsk med fo­
toutstyret. Først senere forteller 
jeg hva som skjedde. Da bekref­
ter hun at noe lignende har 
hendt med henne flere ganger. 

Men det er neppe den sam­
me hånden som slår ting ut av 
hendene mine, sier hun. Else vil 
vise meg loftsrommet, hvor, 
som hun sier, ingen vil være mer 
enn en natt. Morvillig blir jeg 
med, jeg tar raskt noen bilder, 
og kommer meg ned igjen. Det 
var ikke noe særlig hyggelig sted 
å være der oppe, uten at jeg kan 
forklare hvorfo r. 

Jeg skal til å takke for meg, 
da Else foreslår at jeg godt kan 
overnatte. Høflig avslår jeg El­
ses tilbud om å overnatte på 
loftet. .. Men før jeg drar, skal jeg 

enda engang være vitne til noe 
underlig. Else er i ferd med å 
notere noe for meg på et stykke 
papir. Da er det at jeg ser "Zor­
ro", som har ligget å halvsovet 
på gulvet en stund. reiser på ho­
det, spisser ører, og ser mo t 
kjøkl<endøren. Lydløs glir den 
opp, først noen centimeter, så 
er den tilstrekkelig åpen til at 
en person kunne ha godt gjen­
nom. 

I mellomtiden vi rker det som 
Else sliter med notatene hun 
skal gi meg. Gang på gang kor­
rigere hun det hun skriver - og 
jeg legger merke til at hun har 
gåsehud opp etter 
armene . . . Men hun har ikke sett 
døren åpne seg - og jeg sier ikke 
noen. Til slutt løftei· hun opp­
gitt på hodet og utbryter: -
Huff, nå føler jeg at det er kref­
ter i sving her. I kveld tror jeg 
det kommer til å skje ting her. 
Men uansett hva " der" er, så skal 
det ikke få jaget meg ut av hu­
set, det har jeg bestemt meg for. 
Om det skjedde noe den nat­
ten - se, det vet vi ikke. 

Enorm underjordisk innsjø i Antarktis 

AUCKLAND: Forskere fra den 
amerikanske romadministrasjo­
nen NASA har oppdaget en 
enorm underjordisk innsjø i 
Antarktis. Miljøaluivister forsø­
ker nå å hindre at forskerne bo­
rer seg ned ti l innsjøen. 

Dragkamp om mystisk inn­
sjø under Antarktis 

Men forskerne er ivrige et­
ter å finne ut hva som skjuler 
seg der nede, for innsjøen har 
vært fu llstendig isolert fra resten 
av verden i mange millioner år. 

Ved å studere den, kan man 
kanskje lære mer om hvordan 
vår planet så ut fo r alle disse 
millionene av år siden. Innsjø­
en har fatt navnet Lake Vostok, 
og ligger i den sektor av Antark­
tis der Australia krever suvere­
nitet, 1 300 kilometer fra Syd­
polen og fire kilometer under 
isen. Det 14.ooo kvadratkilo-
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meter store ferskvannsområdet 
ble oppdaget i 1994. 

Magnetisme 
En russisk forskningsstasjon på 
isen over innsjøen måte i 1983 
en tem peratur på minus 89 gra­
der Celsius, den laveste som 
noen gang er registrert under 
naturlige forhold på jorda. Men 
det som gjør innsjøen så mys­
tisk og forlokkende for for­
skerne, er brå endringer i mag­
netismen på innsjøens østkyst. 

- Vi så helt tydelig på instru­
mentene at her foregikk det noe 
interessant, sier den amerikan­
ske vitenskapsmannen Tom 
Richrer, som nylig fløy frem og 
tilbake over innsjøen i tre uker 
for å kartlegge den. Resultatene 
av kartleggingen er gjengitt på 
nettstedet AntarcticSun (http:/ 
I www.polar.org/ antsun/). 

Uregelmes­
sighetene er så 
sterke at de 
neppe kan 
skrive seg fra 
normale, dagli­
ge endringer i 
de magnetiske 
feltene. I stedet 
tyder de på ar . 
jordskorpa i 
dette områder 
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sterkt ur ar den er opp til 3 pro­
sent tynnere enn normalt. 

Jupiter 
Den amerikanske romfartsorga­
nisasjonen NASA og dens fors­
kningssenter jet Propulsion La­
boratory ivrer etter å ta utfo r­
ske Lake Vostok. Amerikaner-

Skjermbilde fta nettstedet 
Antarctic Sun 

som kan komme til nytte ved 
en framtidig ferd til en av pla­
neten jupirers måner, Europa. 
Men miljøorganisasjonen An­
tarctica Project mener Lake Vo­
stok må ta fortsette sin Torne-

ne håper at en slik utforskning rosesøvn under isen. 
kan gi verdifulle kunnskaper, (NTB) 
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Nærkontakt med leserne 
Kjære dere, fra og med dette 
nummer er denne siden deres. 
Her kan dere komme med inn­
legg (korte), her skal dere få svar 
på det meste ... som beveger seg 
innen UFO, telepati, parapsy­
kologi og andre fenomener. Her 
kan dere også gi oss verdifulle 
tips eller ganske enkelt kommu­
nisere med andre lesere. Det 
kan være at du har en historie å 
fortelle, men er redd for å gå ut 
med (vi lover full anonymitet, 
men må selvfølgelig ha navn på 
innsender) , en historie , som 
kanskje andre med deg har opp­
levd, og som er i samme situa­
sjon at _de ikke ønsker å komme 
på trykk, på grunn av man kan 
risikere å bli gjort til latter. Vel, 
dette er ikke et ukjent begrep 
her i landet. Men vi lover deg 
at ditt innsendte bidrag vil bli 
behandlet seriøst. 

Vi er også mottagelig for ris 
og ros, vedrørende bladets inn­
hold, vi er mer enn gjerne mot­
tagelig for tips om det er noe 
du brenner for, eller ønsker at 
vi skal lage reportasje om. For 
som sagt dette er dine spalter. 
Så ta derfor PCen telefonen el­
ler pennen fatt. Vi forbeholder 
oss retten til å forkorte innlegg, 
som er for lange, og også omre­
digere innleggene. 

Vår adresse er: UFO-NORGE, 
P.O. Box 124, 3140 Borgheim. 

Telf.: 333 86500 -
E- mail unroed@online.no 

Vi tar med et spørsmål, nå 
startfasen. 

ESP 
Hva står egentlig _bokstavene ESP 

for1 De brukes ofte i flere uten­

landske og norske magasiner, som 
skriver om UFO og andre "mer­

kelige" fenomener. 

Knut fra Stamsund. 

Hei Knut 
Bokstavene ESP går ofte igjen 
hvis du leser om emner, som 
omhandler parapsykologi, tele­
pati (tankeoverføring) osv. ESP 
er forkortelse for Extra Sensory 
Percpetion. 

For å forklare dette litt nærme­
re, så har vi sakset en liten his­
rorie fra Nederland vedrørende 
en undersøkelse som ble gjort 
der. En lærer på en skole hadde 
meget gode ESP-resultater med 
sine elever enn de andre lærer­
ne ved samme skole. Man ble 
interessert i å finne grunnen til 
dette, og valgte å undersøke 
hvordan denne ene lærerens 
personlighet skilte seg fra de 
andre lærerne. Læreren med de 

høye ESP-resultatene med sine 
elever, hadde mye større person­
lige interesser for sine elever, og 
var mye flinkere til å finne på 
ting som elevene likte. 

Ur fra dette ser det ur som 
om det er mye større sjanse for 
ESP mellom mennesker som er 
følelsmessig nær hverandre -
mennesker som tilbringer mye 
tid sammen og er opptatt av 
hverandre, enten det er fordi de 
liker hverandre eller ikke. På en 
måte utvikler slike mennesker 
en felles bevissthet, en forståel­
se av hverandre uten ord. 

Fordi de m enneskene som 
har størst evne til ESP er de som 
er mest interessert i andre men­
nesker og har best innlevelses­
evner, ser det ut som at ESP kan 
bli lært ved å ha større interesse 
for andre mennesker og å prøve 
å sette seg inn i hvordan de ten­
ker. D ette vil igjen forbedre be­
traktelig vår evne til å kommu­
nisere med hverandre, noe som 
i dagens samfunn med alle dis­
se teknologiske "nyvinningene", 
har gjort det nesten umulig å 
kommunisere uten at man har 
mobiltelefon, in ternett, E-mail 
og andre finurlige greier. 

Mennesker møtes sjeldnere 
og sjeldnere ansikt til ansikt, alt 
skal foregå via et eller annet ap­
parat, og skulle man en sjelden 
gang møtes, så dreier ofte sam-

UFO over vulkan i Mexico 
Av 

jon@oufo.no 

Det lenge ventede utbruddet fra 
Mexicos kolossale vulkan Popo­
catepet! (navnet betyr «Ryken­
de fj ell» på gammelt nahuatl 
språk) som fant sted i desember 
i fjor forårsaket ikke bare frykt 
og usikkerhet men også en ufor­
utsett hendelse. 

H endelsen ble ved er tilfelle 

fanget på foto. Hovedoppslage­
ne i de lokale avisene Milenio 
og Extramex presenterte dage­
ne etter et fotografi av et ukjent 
flygende objekt som fløy over 
den aktive vulkanen Popocate­
pet!, nær Mexico City og Pue­
bla. 

D et spektakulære bildet, tatt 
av reporteren Alfonso Reyes 19. 
desember, da han skulle ta bil­
der til en reportasje om vulka­
nen, viste et sterkt lysende ob-

jekt i kontrast mot de mørke 
skyene av røyk fra vulkanen. 
Bildet ble tatt med 20 sekun­
ders eksponeringstid med en 
24mm linse. Han så ikke opp­
rinnelig det flygende objektet og 
ble ikke klar over det før etter 
at filmen ble fremkalt. 

Siden det var en såpass lang 
eksponeringstid fanget kamera­
et opp en flygebevegelse nedover 
mot vulkanen og deretter opp­
over igjen . Muligheten for at det 

talen seg om at i dag har jeg fått 
det nyeste og dyreste på PC­
fronten eller den nyeste og dy­
reste mobiltelefonen. M ed an­
dre ord: - Vi lever i et enormt 
materialistisk samfunn, hvor det 
gjelder om å ha det beste innen 
teknologi, klær, hus, biler hyt­
ter osv. Hvor er medmenneske­
ligheten? Hvor er du, hvor er 
jeg? Hvor er samhørigheten 
mellom oss? Hvor er forståelsen 
når mennesker lider og har det 
vondt? Hvor er mine venner el­
ler familie når jeg trenger dem? 
Hvorfor kan vi ikke tilgi , når er 
menneske tråkker feil? Hvor er 
ærligheten og samvittigheten? 

Det er så mange HVOR ER 
at jeg blir kvalm bare ved ran­
ken. Det kan se ut som om ESP 
begrepet om men neske ts til­
knyrning ril hve randre via kjær­
lighet, forståelse, tanker ord og 
gjerninger er en saga blott. Til­
knytningen består i at hvis man 
ikke tenker og gjør som alJe an­
dre, og setter seg utenfor med 
sine egne tanker og gjøremål så 
blir man stående på utsiden, og 
må se på de som har det "gøy" 
man blir rett og slett skjøvet ut 
i mørket, og blir gjort til latter. 

H åper at du fikk noe ur av 
dette svaret. 

Hilsen Red. 

kunne være en meteor ble for­
kastet tatt i betrakrning kursen 
objektet hadde (se bilde) og hel­
ler ikke noe fly eller helikopter 
var i nærheten av den eksplode­
rende vulkanen av naturlige 
grunner. Objektet som ble fan­
get på bildet ble dermed l<lassi­
fisert som et UFO. 

Kilde: www.rense.com 

UFO 1 I 2001 - 31 



Presseklipp 
Som de fleste lesere har fått med seg, har 
UFO-saken (og UFO-NORGE) fått seg en 
ekstra "boost" på nyåret. Takket være en spek­
takulær UFO-video fra Namdalen med tilhø­
rende omtale og debatt i NRKs "Redaksjon 
21" i januar - i tillegg til mye annet - har de to 
første måneder av 2001 gitt mer spenning enn 

Ved Mentz Kaarbø 

September 2000 

Ytringen, 19.09. 
Intervju med Arnulf Løken - vår 
all esteds nærværende innehaver 
av Rapportsentralen - i an led­
ning av at han nå også er i ferd 
med å innhente opplysninger 
om de såkalte "spøkelsesflyene". 
I årene 1933-34 ble flere mys­
tiske fly observert over hele 
Midt-Norge (Vikna spesie lt) 
samt Sverige og Finland. I flere 
måneder lekte de gjemsel med 
tollvesen, Forsvaret og pressen, 
inntil de forsvant for godt i mars 
1934. Ennå har man ikke klart 
å finne ut hvor flyene kom fra 
og hva de gjorde her. Det har 
imidlertid vært spekulert i om 
det muligens var smugling av 
sprit-, eller endog kokain (!) fra 
Vikna til Sverige og Finland. 
Spionasje er en annen mulighet. 

Arnulf Løken er på besøk på 
Kystmuseet i Rørvik for å bla 
gjennom gamle aviser fra de 
aktuelle årene med mystiske fly­
observasjoner. Han trekker pa­
ralleller til de siste års UFO-ob­
servasjoner i området, og håper 
før eller siden å få utgitt en bok 
om hendelsene. 

Namdals-Avisa, 25.09. 
UFO i Botnan? Under denne 
overskriften omtales Grete 
Aanengs observasjon av et av­
langt, sigarformet lysfenomen i 
retning av Hemna. Sammen 
med to andre fikk hun øye på 
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det merkelige fenomenet klok­
ken 22.00 fredag 22. september. 
Først sto det helt stille, deretter 
forandret det retning mot nord­
øst, for siden å skifte kurs en 
rekke ganger. Total observasjons­
tid var ca. 10 minutter. 

Denne hendelsen er for øv­
rig omtalt i Presseklipp i nr. 4 i 
fjor, i forbindelse med et innslag 
på NRK Nord-Trøndelag 11. 
oktober. 

Oktober 

Norsk Ukeblad, nr. 40 03.10. 
Stort "hjemme hos"-intervju 
med Elbjørg Fjeldberg. En del 
av leserne vil nok nikke gjen­
kjennende til dette navnet. På 
70- og 80-tallet var hun aktiv i 
Norsk UFO Center (senere 
UFO-NORGE) . Sammen med 
sin nå avdøde mann Erik, ut­
gjorde hun kjernen i Lillestrøms­
gruppen i en årrekke. Elbjørg 
har aldri lagt skju l på sin 
oppfatning av UFO-fenomenet 
og også i denne artikkelen gir 
hun klar beskjed. Et varmt 
portrett av hva jeg vi l kalle norsk 
ufologis Grand Old Lady. 

Namdals-Avisa, 10.10. 
To personer, Aud Dekkerhus og 
Peder Bjørkmann, observerte 
fredag 6. oktober et merkelig 
fenomen like i nærheten av ra­
diomasten ved Batterihøgda nær 
Rørvik. Litt over klokken seks 
om morgenen kommer de 
kjørende opp mot Nærøysund­
broen. Plutselig Rir de begge øye 
på "noen ekstra lys" på radio-

på svært lenge. Redaktøren av denne spalte 
feirer begivenheten ved nok en gang å gå ut 

over sitt mandat, nemlig å innhente stoff også 
fra radio og TV i tillegg til de sedvanlige aviser 
og tidsskrift. Først gis imidlertid en kort omta­
le av noen gjenglemte klipp fra i fjor høst. 

masten som begynner å bevege 
seg. Bjørkmann stopper bilen og 
sveiver ned vinduet for å se be­
dre. Fenomenet beskrives som et 
fartøy med over fem kraftige 
hvite lys på undersiden og flere 
enn fem mindre lys over disse 
igjen . Det kommer svevende 
ned rundt radiomasten i retning 
av bilen deres. Knapt 100 meter 
unna stopper fartøyet nedflygin­
gen og svever 5-10 meter over 
bakken på merkelig måte før det 
glir bort fra dem og forsvinner i 
krattskogen bortenfor veien . 
Kun en brummende lyd kan 
høres - lignet en svak transfor­
matorlyd, i følge Bjørkmann. 
Etter å ha besøkt området i dags­
lys fant de ut at objektet må ha 
vært mellom 50 og 100 meter 
langt. 

De to observatørene er frem­
deles himmelfalne etter hendel-
sen. 

Arnulf Løken uttaler at ob­
servasjonen er svært interessant, 
særlig på bakgrunn av at det er 
to personer som har sett det sam­
me, spesielle fenom enet på nært 
hold. 

Hjemmet, nr. 43 24.10. 
- Jeg ble tatt om bord i en 
UFO på Mosseveien. Dette er 
tittelen på en artikkel som pre­
senterer Britt Kirsten Pedersen 
(41), en av tre kvinner som had­
de nærkontakt på Rådesletta 26. 
august 1995. Etter å ha vært på 
besøk hos en fjerde venninne i 
Fredrikstad, kjørte de tilbake til 
Moss kvart på to om morgenen. 
På Rådesletta fikk de plutselig se 

to skarpe lys ca. 30 meter over 
bilen. D e stoppet, umiddelbart 
etter sluknet billysene av selv og 
motoren fusket. De tre kvinne­
ne begynte å få panikk og øn­
sket seg fortest mulig vekk fra 
steder. 

I neste øyeblikk befant de seg 
plutseli g ved Spareland på Mos­
seve ien, en distanse som det 
normalt tar et kvarter å tilbake­
legge. D er fikk de øye på et si­
garformet fartøy, et romskip. 
Hva som deretter hendte, har 
hun ikke noen klar formening 
om. De tre "kom til seg selv" ved 
ankomst Moss klokken halv fire. 
De hadde da vært underveis fra 
Fredrikstad i en time og tre 
kvarter, en tur som normalt tar 
en halv time. Venninnene hadde 
med andre ord vært utsatt for et 
tidstap på over en time. 

Hva som skjedde i løpet av 
denne timen , har Britt Kirsten 
senere fått avdekket ved hjelp av 
hypnose. Det viste seg at hun ble 
tatt om bord i romskipet, lagt 
på et bord og undersøkt nøye av 
en gruppe romvesener. 

I årene som er gått, har Britt 
Kirsten gjennomgått en slags 
"åndelig oppvåkning" og blant 
an net skrevet en bok om sine 
opplevelser, skrevet ved hjelp av 
automatskrift. Hun er fullsten­
dig klar over at mange mennes­
ker anser henne for å være gal, 
men det bryr hun seg ikke om. 
Etter å ha levd mesteparten av 
sitt liv med store fysiske og psy­
kiske plager, er hun etter denne 
opplevelsen "totalt forandret på 
kropp og sjel". 



Leserne vil kanskje gjenkjen­
ne den ne historien, da vi i dette 
tidsskrift ganske umiddelbart 
omtalte den (i 1995 og 1996) 
etter at blant andre Odd-Gun­
nar Røed hadde foretatt under­
søkelser. Dette innbefattet også 
hypnose, noe som jo Britt Kir­
sten nevner i artikkelen. D ess­
verre har ikke de to andre ven­
ninnene som var med på denne 
turen stått frem offentlig ennå, 
noe Britt Kirsten mener er synd. 

November 

NRK Sør-Trøndelag, 03.11. 
Kanalen melder om at de man­
ge UFO-observasjonene i Nam­
dalen og Nord-Trøndelag det 
siste året er oppsiktsvekkende. 
Blant annet ble det om morge­
nen den 6. oktober observert en 
mys tisk lysende gjenstand på 
Rørvik. NRKs reporter dro ut 
for å undersøke saken. 

Namdals-Avisa, 09 .11. 
Steinar Hellesø ble stoppet av et 
UFO da han var på vei på jobb 
ved Sørenget skole i nærheten av 
Namsos. Klokken ti over syv om 
morgenen, den 7. november i 
fjor mens han kjørte i sin nye 
bil, opplevde han at bremsene 
plutselig låste seg, motoren døde 
og var umulig å få i gang igjen. 
Han skjønte ingenting, gikk ut 
av bilen for å sjekke under 
panse ret. Han hørte en svak 
plys trelyd , og fikk d eretter 
plutselig se et merkelig og 
fantastisk objekt på himmelen, 
nær Vemundvik kirke. Han ble 
umiddelbart paralysert og kunne 
ikke røre seg. Hellesø kunne 
imidlertid se objektet klart mot 
den blå himmelen , og anslo 
avstanden ti l 600-700 meter og 
omkretsen ril ca. 30-50 meter. 
Fargen var grå, oval form, spiss i 
endene og med 20-30 små hvite 
lys på midten. 

Hellesø mener han observer­
te objektet i mellom 30 og 60 
sekunder. Da begynte det å be­
vege seg vestover, før der plurse-
1 ig forsvant rett opp i en vold­
som fart. Da objektet var ute av 
syne, kunne Hellesø bevege seg 
igjen; også bilen ble ved sitt gam-

le. 
Arnulf Løken intervjues 

forbindelse med denne saken, og 
uttaler at den er oppsiktsvekken­
de, men ikke unik. Han tror 
også at flere UFOer kan ha vært 
i området i det aktuelle tidsrom­
met. 

Desember 

Trønder-Avisa, 04.12. 
- Møyfrid skremt av UFO! I 
et stort oppslag intervjues Møy­
frid Strand, som tirsdag 28. 
november fikk se noen merkeli­
ge lysfenomener på Straum­
holmbrua over Osenstraumen. 
Litt over klokken 16, noen hun­
dre meter fra broen hørte hun 
plutselig et kraftig smell og så en 
eksp losjon på d enn e. I de 
påfølgende minuttene fikk hun 
se seks merkelige lyspunkt som 
svevde opp fra broen. Det vir­
ket som om de utgjorde en del 
av et fartøy. Lysene forsvant da 
det passerte noen biler, men med 
en gang bilene var vekke kom 
lysene tilbake igjen. Etter ca. fem 
minutter beveget lysene seg sakte 
vekk fra broen i retning havet. 
Deretter snudde fartøyet, fløy i 
retning et lokalt fjellskar og 
forsvant. 

Arnulf Løken (igjen!) uttaler 
at dette lysfenomenet ligner på 
det to observatører så i Rørvik i 
oktober (se over). Han har også 
fått inn flere liknende observa­
sjoner i det siste, men ikke fra 
Osen. 

Trønder-Avisa, 05.12. 
En kvinne fra Følling observer­
te UFO over Steinkjer 2. desem­
ber. Hun uttaler at "det ikke var 
noe fly, men en uforklarl ig skap­
ning med lys". Kvinnene lurer 
på om andre så noen mystiske 
lys i bevegelse midt på blanke 
lørdagen. 

Trønder-A visa, 07.12. 
Observasjonen ril Møyfrid 
Strand (se over) blir bekreftet av 
en dame fra Steinkjer. Sammen 
med fire andre passasjerer kj ør­
te hun gjennom Osen tirsdag 
28. november. De så alle det 
samme: Seks runde, svært ster-

ke lys som beveget seg på kvelds­
himmelen ved 18.30-tiden på 
samme sted som Strand fortel­
ler om. 

Trønder-Avisa, 07 .12. 
På samme dato melder avisen 

også om en mann som observer­
te mystiske lys over Inderøy. 
Klokken 21.26 tirsdag 5. desem­
ber mens han kom kjørende i bil 
fikk han se noen svært intense 
lys som beveget seg i 200-300 
meters høyde over Bragstadmy­
ra. Han syntes lysene virket 
trekantet, og lysene minnet om 
det skarpe blå-hvite lyset som 
enkelte nye biler har. H an tenkte 
at det først kunn e være e t 
helikopter, men slo tanken raskt 
fra seg igjen da han ikke hørt 
noen lyd fra lyski lden. Mannen 
slo på bilradioen, men av en eller 
annen grunn virket den ikke. 

NRK Sør-Trøndelag, 11.12. 
Innslag om Hessdalen: 

De uforklarlige lysfenomene­
ne i Hessdalen har blitt flere de 
siste ukene. Mange rapporter 
om uforklarlige fenomener har 
kommet inn. 

Rapportene kommer fra bå­
de fastboende og besøkende i 
Hessdalen. De kan fortelle om 
ulike lysfenomener i om rådet. 
Jan Moen er guide i området, og 
bekrefter at det har vært uvanlig 
stor aktivitet de siste ukene. 
Fenomenet er også registrert av 
instrumentene som overvåker 
området fo r å påvise uva nli g 
aktivi tet. Men i nstrurnen rene 
kan heller ikke nå gi svar på hva 
fenomenet i H essdalen er. 

Sogn Avis, 22. 12. 
Avisen melder om en observa­
sjon gjort av Sissel Britt Eri lør­
dag 16 . desember i Lærdal. 
Mellom klokken 23.30 og 24.00 
kunne hun se e t sto rslå tt 
lysfenomen i nordvest som lyste 
i blått, grønt og gult og som 
blinket med rødt på høyre side. 
Hun var ute og luftet hundene 
sine og kunne hele tiden obser­
vere fenomenet, som så ut som 
det sto i samme posisjon. 

Kommentar: Også fl ere an­
dre personer observerte lignen-

de lysfenomener i Sogn i uken 
før jul. Det er overveiende san n­
synlighet for at det dreide seg om 
astronomiske fenomen er; i all 
hovedsak Venus. 

Januar 2001 

Nysgjerrigper, nr 1. 200 l 
Dette er Norges forskn ingsråds 
publikasjon beregnet på elever 
og lærere i grunnskolen. I den­
ne utgaven bl i r fenom enet i 
H essdal en behørig presentert 
(samm en m ed mange andre 
forskningsfelt) under tittelen 
"Mystiske lys på himmelen". 
Journalist H anne S. Finstad gir 
en grei in troduksjon ti l· emnet, 
og omtaler blant annet den au­
tomatiske målestasjonen, gir en 
kort hist~rikk og forklarer flere 
begreper (p lasma, UFO, etc.). 
Besøk av de italienske forskerne 
d e t s is te å re t (b la nt andre 
Massirno Teodoran i) omtales. 
D en enes.re som ikke nevnes 
med navns nevnelse, ironisk 
nok, er sjefen sjøl, E rling Strand! 

Bortsett fra dette lille aber, en · 
god artikkel altså. D et er ellers 
bern e rkesve rdig a t dette litt 
kontroversielle terna får bred 
spalteplass i en publikasjon fra 
Norges forskningstråd på lik lin­
je med mer main stream science 
forskn ingsfelt. Kan v1 ane en 
holdningsendring? 

Dagens Næringsliv, 20121.01. 
Under overskriften "Blant aliens 
på ET-Higway" presenteres le­
serne for noe så sjeldent som en · 
UFO-reportasje. D enne avis har 
definitivt ikke for vane å refere­
re ril slike "fringe-emner"; artik­
kelen var til og med på mer enn 
to hele sider, rikt illustrert. På 
den annen side er tonen gjen­
nomgående lett ironisk, der de 
to journaliste ne d ekke r det 
meste av de aktivitetene som har 
foregått i Rache l, Nevada -
"a merikanern es UFO-hoved­
stad" - nær det berømmelige 
Area 51. For oss insidere, sy nes 
artikkelen imidlertid noe uaktu­
ell da info fra dette området for 
lengst ha r mi stet nyhetens 
interesse - sto rt sett i all e fal l. 

I løpet av de neste dagene bli r 
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nyheten om den såkalte 
namdalsvideoen slått stort opp 
i aviser, radio og TV Ikke minst 
var debatten i NRKs Redaksjon 
21 en fjær i hatten for oss i 
UFO-NORGE. Her presenteres 
en kort og ufullstendig liste over 
innslagene. 

Det begynner med: 

NRK Sør-Trøndelag, 23. 01. 01 
I lokalsendingen slås meldingen 
om "Na mdals-ufo'e n filma" 
stort opp. Arnulf Løken inter­
vjues og vitneberetningene i for­
bindelse m ed videofilmingen 
blir presentert. Der kommer 
frem at opptakene er gjort på to 
forskjellige kvelder. I månedskif­
tet november/desember i fjor 
sp rang kvinnen ut i sokkelesten 
og film et et objekt som kom 
glidende inn over en ås. Det var 
skikkelig ruskevær, men lyset 
kommer likevel tydelig fram på 
film en. 

14 dager senere er det pent 
vær. Et stort, lyse nde objekt 
kommer lydløst inn i det sam­
me området. Denne gangen ser 
både kvinnen, mannen og bar­
net i huset objektet. Både ril 
Løken og ril NRK forklarer 
kvinnen at det var et objekt som 
nesten var på størrelse med full ­
månen som ble filmet. D en va­
rierte i form og farge. Kvinnen 
forteller at hun kjøpte kamera da 
hun hadde sett namdalsfenome­
net uten å ha bli trodd. 

Kvinnen som nå har filmet 
fenomenet ønsker selv ikke å stå 
fram, men har gitt en kopi av 
filmen til regionled er Arnulf 
Løken i UFO-Norge. Total leng­
de på videoen (over to observa­
sjonskvelder) er ca. 6. minutter. 

Redaksjon 21 (NR.Kl), 23.01. 
Årets første (og største?) medie­
begivenh et i UFO-sammen­
heng! UFO-debatt i "prime-ti­
me", presentert i landets kanskje 
mest prestisjetunge forum - i alle 
fall med hensyn til seertall og 
gjennomslagskraft. 

I e t 10 minutters innsl ag 
(som, emnet tatt i betraktning, 
er nesten for en evighet å reg-
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ne) ble den etter hvert kjente 
UFO-v ideoen fra Namdalen 
vist. En to minutters sekvens 
filmet av en anonym kvinne fra 
Vikna i Namdalen i fjor høst ble 
først vist. I motsetning til man­
ge andre videoer/filmer av den­
ne type fenomen, viste dette 
opptaket noe som ikke så lett 
kunne forklares. Opptaket var 
egen tlig eksepsjonelt, spesielt 
med hensyn til varighet, avbild­
ning av omkringliggende natur 
og horisont (som i denne sam­
menheng er svært viktig), samt 
at observatøren hadde greid å 
zoome inn og ut på fenomenet 
med tilsynelatende full kontroll. 

I den påfølgende paneldebat­
ten var tre personer møtt frem: 
UFO-NORGEs Arnulf Løken, 
Erik T unsrad fra srifrelsen Skep­
sis, samt Anne-Sofie Thorsten­
sen, forfatter og "kontaktper­
son". 

Arnulf gjorde en fremragen­
de innsats og forklarte omsten­
dighetene bak denne videoen, 
samt alle de andre observasjone­
ne i Namdalen det siste året 
(godt over 20). Han var hele ti­
den klar på at dette ikke nød­
vendigvis var en "flygende tal­
lerken", men et oppsiktsvekken­
de fenomen som foreløpig man­
glet en konvensjonell forklaring. 

Erik Tunstad representerte 
"tvilen" i panelet - de fleste av 
våre lesere har sikkert støtt på 
dette navnet før i lignende sam­
menhenger. H an var denne gang 
overraskende mild 1 sin 
argumentering, og var vel egent­
lig litt imponert over kvaliteten 
på opptaket. Følgelig holdt han 
døren på gløtt for at dette kun­
ne være noe ukonvensjonelt -
uten å gå nærmere inn på hva 
dette innebar. 

Anne-Sofie T horstensen ut­
gjorde den "ekstrem~" fløyen i 
panelet, med spirituell tilnær­
ming ril emnet og med flere 
nærkontaktsopplevelser. Hennes 
innfallsvinkel var i og for seg 
greit nok; en liten ulempe var det 
at for seerne kunne det se ut som 
hun var assosiert med UFO­
NORGE- noe som definivt ikke 
var tilfelle. 

Uansett, programmet fun-

gene utmerket med hensyn på 
å høyne UFO-interessen i folket 
og media for øvrig. Det virket 
dessuten som en vitamininn­
sprøytning for oss aktive. 

NRK Sør-Trøndelag, 24.01. 
Under tittelen "UFO kan være 
kulelyn" intervjues partikkelfy­
siker Knut Skogan. - Jeg tror 
vel heller at dette er et naturfe­
nomen. Det ligner litt på et slags 
kulelyn . Jeg tror i alle fall ikke 
det er snakk om UFO, sier han. 
- Men jeg har ikke noe klart 
svar på hva dette er, men det er 
helt sikkert mulig å finne en 
naturlig forklaring, sier Skogan. 
Uttalelsen kommer i forbindel­
se med gårsdagens Redaksjon 21 
og oppslaget i NRK Midtnytt. 

Namdals-Avisa, 25.01. 
UFO-film fra Vikna vekker opp­
sikt. Stort oppslag om videoen 
vist på Redaksjon 21 tirsdag 
kveld (se over). Arnulf Løken er 
intervjuet og leserne far nærm e­
re informasjon om bakgrunnen 
for opptaket, samt en del av de 
andre observasjonene gjort i 
området i fjor. 

Partikkelfysiker Knut Skogan 
uttaler (sitert på sin uttalelse til 
NRK Sør-Trøndelag) at han har 
mer tro på at fenomenet på 
videoen er et kulelyn, men anser 
likevel videoen for å være uhyre 
interessant. 

Midt-Nytt, NRK Pl, 25.01. 
Erling Strand i disputt med Erik 
Tandberg. Vår mann greide seg 
utmerket (nok en gang) mot en 
av UFO-skeprisimens frontfigu­
rer. 

Rett på, NRK Pl, 26.01. 
Publikum bes ~inge inn til de­
battprogrammet "Rett på" med 
programleder Tron Soot-Ryen, 
og s1 sm mening om spørsmå­
let: Finnes Det UFOer? - Kan 
det virkelig komme vesener hit 
fra andre planeter - eller har sli­
ke lysobservasjoner en jordisk 
forklaring? 

Vår mann Odd-Gunnar 
Røed var selvsagt med i studio; 
opponent kjemiprofessor Mar­
tin Ystenes fra NTNU. Noen av 

leserne kjenner ham kanskje 
igjen fra nettstedet " Sprøytevars­
leren", et selvoppnevnt organ 
som tar for seg "nådeløs 
eksposisjon av vitenskapelige feil 
og antivitenskapelig rull i media'' 
- intet mindre. Han (og hans 
medarbeidere) gjør en utmerket 
jobb her, men hans oppfatning 
av UFO-fenomenet tangerer 
inntil det Brahdske - "alt er 
Venus"! For dem som husker 
noen år tilbake, var astrofysike­
ren Rolf Brahde den ledende 
UFO-skeptiker her til lands i 
mange tiår, og som brukte Ve­
nus som mantra - alternativt 
Adamski. 

Røed kjempet med sto isk ro 
en innbitt kamp mot Ystenes og 
en del innringere av det funda­
mentalistiske slager. Noen av de 
sistnevnte kunne imidlertid og­
så være fornuftige og avbalanser­
te, noe som førte til fruktbar 
meningsutveksling i studio. 

Her og Nå, NRK Pl , 26.01. 
Like etter Røeds opptreden var 
Erling Strand på farten igj en i 
"Her og Nå". 

Ellers tok Strand i disse da­
gene til orde for å sette opp en 
UFO-målestasjon i Namdalen, 
og oppfordret ril kronerulling 
for å Ai realisert prosjektet. Den­
ne meldingen ble gjengitt i flere 
nyhetsoppslag, blant annet på 
NRK. 

Namdals-Avisa, 27.0l. 
I forbindelse med videoen fra 
Namdalen og alle observasjone­
ne i området det siste året, lan­
serer Erling Strand tanken om å 
sette opp en automatisk UFO­
målestasjon i Namdalen, etter 
mønster fra Hessdalen. 

Steinar Hellesø, som sto fram 
med sin observasjon i NA 9. 
november i fjor (se over, red. 
anm.), vil gjerne være med på en 
kronerulling for å få den finan­
siert. 

Februar 

Lofotposten 03.02. 
Stort intervju med vår mangeå­
rige medarbeider i nord, Leiv 
Normann Solhaug. Solhaug 



fremstår her som en sympatisk 
person, med et balansert syn på 
UFO-fenomenet. Alt i alt et 
glimrende innlegg i UFO-debat­
ten og god PR for UFO­
NORGE. 

Oppdalingen, 21.02. 
Under overskriften "UFO over 
Oppdal" intervjues Erling 
Strand. Denne gang er det et 
videoopptak av et merkelig fe­
nomen over Drivdalen. Strand 
har foreløpig ingen forklaring på 
saken, og har også vist filmen til 
italienske forskere. Opptaket 
(det er egentlig to) ble gjort hen­
holdsvis 18. januar og 2. febru­
ar. 

Også sett fra Røros 
1. februar, kvelden førvideoopp­
taket av en UFO ble gjort i 
Drivdalen, ble en temmelig lik 
observasjon gjort av flere på 
Røros. 

Redaktør Nils Martin Tide­
mann i avisa Arbeidets Rett for­
teller til Oppdalingen at han 
denne kvelden fikk en telefon fra 
en bekjent, som ba ham kikke 

ut og se en UFO. 
- Det kona og jeg så i kik­

kerten ligner veldig på det ob­
jektet som ble filmet i Oppdal. 
Det sto rolig på himmelen, langt 
unna - i retning Oppdal, 
forteller han . 

Tidemann kunne også se at 
objektet skiftet farge. Han syn­
tes også at det under objektet var 

noe som lignet en lysende hale. 

Mars 

Tønsbergs Blad Magasinet, 
23.03.01 

Stort 4-siders oppslag om 
UFO-saken i TBs fredagsbilag. 
Intervju med Odd-Gunnar 
Røed, Kate Torvaldsen og Knut 
Jørgen Røed Ødegård. De to 
førstnevnte burde være kjent for 
våre lesere. Røed Ødegård er 
nestleder og pressekontakt i 
Norsk Astronomisk Selskap i 
tillegg til å være doktorgradsstu­
dent innen astrofysikk, UiO. 

Røed (Odd-Gunnar vel å 
merke!) ga som vanlig en bred 
og balansert presentasjon av 
UFO-fenomenet, dog med vis­
se sitatfeil fra journalistens side. 
Kate Torvaldsen representerte 
seg selv, det vil si som leder av 
en støttegruppe hvor personer 
som mener seg utsatt for 
nærkontakt av 4. grad ("bortfø­
relser"/" abductions") kan møte 
likesinnede (se annonse i dette 
tidsskrift i ijor) . Røed Ødegård 
utgjorde den skeptisk-vitenska­
pelige motvekt og kom med de 
sedvanlige argumenter fra den­
ne leiren. 

Spådomscafe: 
Restaurant Dovrehallen 

Storgt. 22b. 2. etg, Oslo (visa vis Den No;ske Opera) 

Hver lørdag kl. 12.00-19.00 

Møt Norges mest erfarne spåfolk. 
Spåmannen Hai Lee Yang. Spådamene Ene Li is, Ana, Åse Vestli , 

Mette, Helen Falander, Mareli. 
Spåmennene Freddy og Trygve. Astrologene Jardar Lunde og Rune 

Andreassen. Metafysiker Daniel North. Auratolkning Marianne. 
Håndtydning, Astrologi, Tarotkort. Bordkort, I Ching. Numerologi, 

Sjamanistisk Spåkunst, Horoskoper, Regresjon, Indre reiser. 
A-laget av Norges Spåfolk finner du her. 

!Daniel North, info-tlf: 22 69 54 29, Email: da.north@online.no 

I 

Vervekupong til 
bladet UFO 

Flotte premier å hente for den som ver­
ver en eller flere abonnementer! 

Du kan velge mellom T-skjorte - Bok - Abonnement. 

• Ver-ver du en ny abonnement, får du UFO-T-skjorten 
som premie. 

• Verver du tre nye abonnementer, far du boken 
Roswell - Mysteriet som premie. 
Verver du 5 nye abonnementer, får du ett års gratis 
abonnement på bladet UFO. 

Verver du flere enn en ny abonnement? Bruk eget ark. 

Ja, jeg verver: 

D 1 ny abonnement 

D 3 nye abonnenter 

5 nye abonnenter. Sett kryss ved tallet som passer. 

BRUK BLOKKBOKSTAVER! 

Ververens 
Navn: ...... ..... .. ... .. ... ...... ... .... .. .... .......... .................... ...... .. . 
Adresse: ....................... ......................... ...... ............... ...... . 
Postnr. ............... . Poststed ..... ....... ............ .... ...... ..... .. . 

Ny abonnent: 
Navn: ........... ..... ..... ..... ............... ............. ......... .... ..... ... ... . 
Adresse: ....... .. ... ... ... ..... ............. ............ ........ ......... .......... . 
Postnr. . . .. . . . . . .. . . . .. Poststed .... ..... ..... ............. .............. . 
Signatur: ....................................... ....................... ........... . 

Veiver mottar premien, så snart den/de nye abonnementer 
har innbetalt kr. 200,-. som årsabonnement (4 nummer) 
til bankgironummer: 2470 17 28862. Vår adresse er: 

UFO-NORGE 
Postboks 124 
3163 Borgheim. 

E-post: odd.gunnar.roed@ufo.no 

Ønsker du ikke å klippe i bladet, send oss kopi eller skriv 
på eget ark. 
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Hvem kom først, 
mennesket eller UFO-fenomenet? 

Basert på Matthew H urleys 

søken i tidens historiearkiv. 

Tilrettelagt og meget fri tt 

oversatt av Odd-Gunnar Røed 

odd.gun nar. roed@ufo.no 

Tanzania 
H er ser vi to hulemalerier fra 

Vi vil her starte en serie som vil gå 
over flere numre av tidsskriftet 
UFO og som vil omhandle et tema 
som v1 vet mange er opptatt av, 
nemlig riktig gamle nedtegnelser av 
det som kan vise seg er det samme 

fenomenet som mennesker over 
hele planeten ser i dag. Og vi star­
ter så langt tilbake som for 29 000 
år siden og vil avslutte denne seri­
en den 18 august 1783 i England. 
Følg med, følg med. 

væ re ca . 29 000 år gamle. O pp- li.lit 
Tanzania. Begge er datert til å ~· 

:~~~ ~:n~:~~e~~a~:rn~o1:a~~ /' ' 
rådet. Fra da av utforske t hun en 
mengde boområder og h ulegan­
ger i det nordlige Tanzania og 
hun oppdaget så mange so m 
186 beliggenheter med mer enn 
600 malerier. I tillegg finnes det 
hundrevis av malerier Bukoba­
og D odoma-området, alle titu­
sener av år gaml e. 

Den øve rste illust rasjo nen 
vise r oss et par velkj ente faso n­
ger, nesten 30 000 år fø r Adam­
ski. Og hva er det som slippes 
ned mot bakken) H vis det er 

noen fo rskj ell på luft og bakke 
på dette maleriet, som er funnet 
i Irololo 1- kammeret. 

D en nederste illustrasjonen 
er oppdaget i noe som kalles 
Kola 1, Rocky Shelters. Merke­
lig nok omtales dette som "Bort­
før ingen" av M ary Leakey. D et 
virker som om hun oppfatter at 
fire merke! ige vesener fo rsøker å 
kidnappe en kvinne. I rammen 
t il h øyre på bildet se r vi e t 
storhodet vesen til oppunder 
arm ene i noe som ser ut til å være 
en kurv som henger under en 
ballo n g. (De t er muli g 
originalbildene viser mer enn de 
vi setter på t rykk her, i flere t il­
feller referer M . Hurley til de­
talj er på bildene undertegnede 
ikke er i stand til å oppdage) . 
Fantes det virkelig noe slikt som 
varm luftsballonger i steinalde-
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Fig. 1 

ren? Uansett klart eller ikke, ar­
keologene tolker bildet til å væ­
re en jeger som gjemmer seg bak 
et rektangulært vern som er tru­
et av en antilope. (Fig. 1) 

Gode portrettører 
Før vi går videre med presenta­
sjonen av malerier med spen­
nende innhold skal vi se litt 
nærmere på nøyaktigheten i bil ­
dene de malte fra sin samtid. 

D et er av stor viktighet å 
merke seg at disse steinalder­
menn eskene fikk med seg detal-

jer i alt de så rundt seg. Dyr og 
jaktsscener fo ~ eksempel. H vis 
disse kunstnerne kunne kopiere 
anatomien til dyr og mennesker 
på en slik grundig og omsten­
delig måte, hva skal vi da tro om 
figurene som, i følge M ary Lea­
key, så så merkelige og rare ut? 
H adde m alerivesenene runde 
hoder, sporer på føttene, fire 
fingre på hendene og gåtefull på­
kledning, fo rdi de hadde sett det 
slik, eller fordi de hadde innbilt 
seg det hele? Er det ikke trolig 
at disse primitive innbyggerne 

Fig. 2 

Fig. 3 



Fig. 4 

Fig. 5 

for 29 000 år siden simpelthen 
malte det de så? (Fig. 2) 

Litt om maleriene 
Underlige figurer ble funnet i 
Munenia 1. Verken "hjelmen" 
eller "buksene" var vaniig be­
kledning blant de innfødte på 
den tiden. Det er heller ingen 
forklaring på de lange, tynne fin­
grene. (Fig. 3) 

Denne, underlige figuren ble 

Fig, 6 

funnet i Chunga 3-tilfluktsrom­
met. Noe som ligner en hel, et­
tersittende drakt, korte armer og 
lange tynne fingre, og disse er 
det bare fire av. Skikkelsen kun­
ne uten problemer forestilt en 
skøyteløper til OL på Lilleham­
mer. Han mangler jo bare skøy-

tene! (Fig. 4) 

Fra ltololo I-tilfluktsstedet ser vi 
blant merkelige figurer, et objekt 
som står på fire bein med noe 
som ligner "antenner". I følge ar­
keologene dreier det seg om "et 
merkelig vesen hvis kropp er full 
av horisontale linjer". Pilen til 
høyre peker på en giraff. Det 
uvanlige med giraffen er at den 
ser ut til å bære et slags halsbånd. 
Hvem la den om halsen dens? 
Og hvorfor? (Fig5) 

"Pech Merle" nær "Le Cabarets" 
ca. 17 000 - 15 000 år før vår 
tidsregning, og vi ser en typisk 
tallerkenimitasjon over hodet på 
figuren til venstre på forstørrel-

sen til høyre. Bildet 
viser et landskap 
fullt av dyreliv og 

Fig. 8 

Fig. 9 

disse tallerkenene virker noe 
malplassert. (Fig. 6) 

Her ser vi et par eksempler på at 
vesenene har en slags glorie 
rundt hodet. Disse er 12-14 000 
år gamle og er fra Toro Muerto i 

Fig. 10 

Peru. Sammenlign disse med de 
fra Val Camonica, se ill. 9. (Fig. 
7) 

To forografier viser oss her 
den såkalte Lolladoff-platen. 
Det er en over 12 000 år gam­
mel steinplate funnet i Nepal. 
Den viser helt klart en diskos­
formet gjenstand. Det er også en 
figur på platen som ligner 
mistenkelig på det vi kaller "de 
små grå" i dag. Platen har også 
store likheter med de platene 
som ble funnet i Baian-Kala-

Ula, på grensen mellom Tibet og 
Kina av den unge Feltmarskalk 
Chang Kai Chek som ledet sin 
hæravdeling gjennom noen hu­
leganger og kom over det som 
skulle vise seg å være 716 slike 
plater. (Dette vil vi komme 
nærmere inn på i et senere 
nummer av UFO). (Fig. 8) 

Val Camonica i Italia, langt fra 
Peru, men ikke lenger enn at de 
er inspirert til de samme glorie­
ne rundt hodet. Disse er fra ca. 
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Fig. 11 

10 000 år f.Kr. og viser to vese­
ner i en slags beskyttelsesdrakt 
mens de holder et slags underlig 
redskap mot hverandre, kanskje 
truende? (Fig. 9) 

To figurer fra ca. 6 000 f.Kr. 

Fig. 12 

l 
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hjemmehø­
rende i Tas­
sili, Sahara­
ør k enen. 
De ser jo 
ikke spesi­
elt mennes­
kel ige ut, 
gjør de vel? 
Den til 
venstre er 
for øvrig vel 
tre meter 
høy. (Fig. 
10) 

Denne 7000 år gamle hellerist­
ningen ble oppdaget i Querato­
provinsen i Mexico i 1966. Vi 
ser her fire figurer med utstrek­
te armer under et stort ovalt ob­
jekt som sender ut en slags lys­
stråler. (Fig. 11) 

Fig. 13 

Fig. 14 - I 

Flere merkelige figurer, denne 
gang fra Seg0 Canyon i Utah, 
USA. Datert henimot 5 500 år 
f.Kr. (Fig. 12) 

Disse illustrasjonene er hentet 
fra en bok av Lt. Grey. "Journals 
ofTwo Expetions of Discovery 
in North-West and Western 
Australia 1837, 1838 & 1839". 
Han ledet en ekspedisjon i det 

Fig. 14 - Il 

Fig. 14 - Ill 

nittende århundrede til noen 
huler nær Glenelgelva i Kimber­
leyregionen, nordre Australia. 
Maleriene er beregnet til å være 
før-aboriginsk. 

Igjen legger vi merke til glo­
riene disse personene er utstyrt 
med, tusenvis av år før tiden i 
følge kristen tradisjon. (Fig. 13) 



Vi holder oss i Kimberley, Aust­
ralia. Dette er hulemalerier gjort 
av Aboriginere, muligens 5 000 
år gamle. Det er en slående lik­
het med de foregående malerie­
ne men også med våre dagers 
nedtegnelser av de såkalte "små 
grå" . (Fig. 14) 

At Saddam Hussein av mange 
blir sett på som en slange er vel 
kjent, der som kanskje ikke er 
fullt så kjent er disse repri lvese­
nene som er funnet i Irak. De er 
datert 5 000 - 4 000 år før vår 
tidsregning. Alle som besøker 
British Museum i London kan 
ta disse nærmere i øyesyn. (Fig. 
15) 

Fotoene her viser noen figurer 
funnet i·Equador. Legg merke til 
klesdrakten og se sammenlignin­
gen med astronauten nede til 
høyre. Kan disse draktene som 
tidligere tiders mennesker har 

Fig. 15 

Redaksjonen tar gjerne imot artikler og inn­
legg til tidsskriftet. Leserbrev som innehol­
der kritikk av navngitte personer må tryk­
kes med fult navn og adresse. Ellers kan 
anonym itet opprettholdes, forutsatt at re­
daksjonen mottar innleggene undertegnet 
og adre ert. engden bør ikke over kride 
ca. 300 ord. Redaksjonen forbeholder seg 
retten til å forkorte innleggene. 

Artikler og reportasjer bør ikke være len-

Stoff mottas! 
ger enn ca. 1000 ord, tilsvarende omtrent 
to A4-sider skrevet med enkel linjeavstand 
og normal skrifttype. V ær ikke redd for språ­
ket; vi redigerer hvis det er nødvendig. Helst 
vil vi ha stoffet på diskett eller pr. e-post. 
De fleste formater opp til Word 7.0 kan 
benyttes . Honorar kan ikke påregnes. 

Ved postforsendelse; merk: Ikke bestilte 
manuskripter og bilder som ikke benyttes 
returneres kun hvis ferdig frankert og adres-

Vil du bli millionær? 

utstyrt disse figurene med ha 
vært inspirert av folk med slike 
drakter eller er det kun sammen­
treff i utseende? Den som had­
de vært en forhistor isk flue på 
veggen. (Fig. 16) 

Denne underlige bekledde fyren 
ble funnet i Kiev og den stam­
mer antal<elig fra 4 000 år f.Kr. 
(Fig. 17) 

Denne ser jo riktig spenstig ut 
ved første øyekast, men i følge 
den vedlagte teksten så dreier der 
hele seg om en optisk illusjon. 
Bi ldet her skildrer et tobent in­
sektlignende vesen på en vegg i 
graven til Ptahhotpe i Mastabas, 
Nord Saqqara i Egypt. Faktisk 
er det en optisk illusjon . Et 
italiensk tv-program ved navn; 
"Stargate - linea di confine", vis­
te i detalj hele hieroglyfen på 
veggen i detalj, og det er helt 
klart at det e r e n illusjon. 
Dessverre står det ikke noe om 

(Forrs. side 40) 

sert returkonvolutt er vedlagt. 
Vi tar også gjerne imot utklipp fra avi­

ser og tidsskrifter angående UFO-fenome­
ner. Lesere som er interessert i å oversette 
artikler fra andre språk til norsk, bes kon­
takte redaktøren. Vi søker i første omgang 
personer med gode kunnskaper i engelsk, 
tysk og fransk. 

Tips som fører til en reportasje honoreres med fem flaxlodd! 

Stoffinnlevering papirmanuskripter: 
Per Ottesen 
Byreveien 95 
2640 Vinstra 

Stoffinnlevering via e-post: 
ufoper@ufo.no 
redakror@ufo.no 
T lf. redaksjon: 32 12 94 74 - spør etter Morten 

Husk vår informasjonsfolder 
Hjelp oss å gjøre UFO Norge bedre kjent 
og skaffe oss flere medarbeidere og abon­
nenter ved å sende og dele ut foldere. Skriv 
til vår kontaktadresse. Herfra kan du rekvi-

rere foldere slik at de straks kan distribue­
res videre til mulige intereserte. Husk at du 
får et gratis abonnement når du har vervet 
fem abonnenter! 

UFO Norge 
Nordlysveien 4C 
3113 Tønsberg 
e-post: frank.lie@ufo.no 
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C-btad 

Fig. 16 

Fig. 17 

hvordan d enne illusjone n 
oppsto. (Fig. 18) 

Vi nærmer oss vår tidsregning og 
e r h e r 2 000 år fø r denne. 
Hulemaleriet er funnet i Ferga­
na, Østbekistan. I fø lge den 
amerikanke UFO -logen Bob 
Dean, skal dette dreie seg om en 

Grupper og foreninger som ar­
beider aktivt for en sal<, behø­
ver alltid midler. UFO Norge er 
intet unntak. Mange oppgaver 
må utsettes på grunn av dårlig 
økonomi. Mye tas av egne mid-

Re ru radresse: Posten: Melding om endret 
postadresse 

UFO Norge 
Postboks 124 
3163 Borgheim 

I stedet for å sende bladet i 
retur, benytt bl. 70.28 1.00 

Fig. 18 

astronaut i romdrakt som holder 
en skiveformet innretning. Ser 
vi i sentrum av maleriet 
oppdager vi en liten figur med 
ante n ner so m s tå r opp fra 
hjelmen, og som befinner seg 
under et diskosformet objekt 
som sender ut et solid røyktep­
pe. Når vi studerer bildet nøye 

Fig. 19 

er det vankelig ikke å være enig 
med Dean . (Fig. 19) 

Artikkelen fortsetter 
Neste gang vil vi ta for oss de 
malerier som er produsert etter 
Kristus, og samtidig vil jeg få 
rette en oppfordring ril leserne 
om å ta kontakt med oss dersom 

UFO Norges Støttefond 
ler, men dette begrenser selvføl­
gelig seg selv i lengden. 

Vi vet at svært mange inter­
esserte abonnenter - og andre 
- ikke har tid og anledning til å 
arbeide aktivt i UFO Norge selv. 

En måte dere likevel kan støtte 
oss svært meget på er å gi et 
beløp, stort ~lier lite, til UFO 
Norges Støttefond. Merk talon­
gen Støttefondet 

dere har bilder av slike malerier 
der _her er snakk om, enten før 
eller etter vår tidsregning. 

Konto: 
2470 17 28854 

UFO Norge 
Nordlysveien 4C 
3113 Tønsberg 

Støtt prosjekt Hessdalen og driften av den automatiske målestasjonen! 
Vi trenger mer moderne utstyr 
for å komme enda nærmere sva­
ret på gåten H essdalen. Ikke 
minst er det behov for midler 
ril drift av stasjonen. Arbeidet 
med målestasjonen har pågått i 
mange år, og prosjektleder og 
primus motor Erling Strand tal<­
ker hjerteligst for særdeles vel-

villig p raktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, 
enkeltpersoner og institusjoner. 

Driften av stasjonen medfø­
rer en del utgifter - og prosjek­
tets kasse er igjen i ferd med å 
gå tom. Bare tellerskrittene ved 
overfø ringen av bilder fra stasjo­
nen til Høgskolen i Østfold, der 

Strand er rektor, er en anstren­
gende utgift for Prosjekt H ess­
dalen. Vi oppfordrer derfor vå­
re lesere og tilhengere til å gi sitt 
bidrag - stor.t eller li te - til Pro­
sjekt H essdalen og derved sør­
ge for fortsatt drift av dette svært 
viktige prosjektet. 

Vennligst benytt følgende kon­
to og adresse: 

Prosjekt H essdalen 
v/Erling P. Strand 
Bukkhalmveien 
Ullerøy 
1747 Skjeberg 

Postgirokonto: 0530 28 87545 
På forhånd takk! 
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